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A sötétség elüzetése 
jg telmiségi értekezlet volt Ko. magát, olvas újságot, gazdasági 

*oz,svaro,L a beke és szabadság szakkönyvet, politikai brosúrát, 
yedeimebeu. Ezen a nagygyűlésen Nyílik már az emberek szeme. 
(Jaai Gábor akadémikus az igazi Látják a felfelé vezető utat s tud- 
fcumamzmusrol, L„.i„ --- - -
Sztálin humanizmusáról szólott’ 
amely bebizonyította, hogy a pol
gári társadalompáriája, a munkás, 
az uj világépités mestere. Ez a hu
manizmus, Marx, Lenin, Sztálin — 
s a mi viszonylatunkban — a Ro
mán Munkáspárt humanizmusa 
szabadító-ta fel itt az életre és al
kotásra a Ini magyar nemzetisé 
günket, ez a humanizmus lep meg 
bennünket napról-napra, az előre, 
haladás, a szocializmus építésének 
utján, az újabb és újabb feltételek ___„
megvalósításával. „Ez a humaniz- ma már az alkoholt is „érvei11 kö- 
mus — mondotta Gaál Gábor — 
alakította ki Állatni Tervünket, 
ennek a humanizmusnak a szelle
me a hajtóerő Állami Tervünk 
normáinak tulhaladásában. Nem a 
részvét, hanem a dolgozók szocia
lista munkaversenye a humaniz
mus megvalósulásának a tényező, 
je. Nem a humanizmus prédikálá- 
sa, hanem a tudomány, az iroda 
lom, a művészet istápolójára, a 
Munkáspárt által kezdeményezett 
s a Nagy Nemzetgyűlés Elnöksé. 
ge által teremtett feltételek, akul-

hlarx. Lenin, ják, hogy ehhez tanulni kell. 
......................... ' Tanulnak is derekasan. A szám

talan, egyre sokasodó kultúrott
hon. a falvakon is egyre sűrűbben 
felcsendülő rádió, az olvasókörök, 
a népkönyvtárak mind több és 
több kézben megforduló kötetei, a 
tartalmas és élvezetes népművelési 
és színjá .szó előadások mind azt 
mutatják —■ szomjas a falu. De 
nem pálinkára, hanem tudásra. 
Vagy mondjuk, ahogy igazán van; 
egyre kevesebb pálinkára és egy
re több tudásra, mert a kulákság 

- ,,KAVU*  XaŰ" 
zé sorolta. r ; ’
Th ílgozó parasztságunk zöme 

már nemcsak elfogadja, ha 
nem egyenesen megköveteli a de. 
mokratíkus szellemű politikai ne. 
velőst, ismerni akarja a tudomá
nyos szocializmust, mert tudja, ez 
a szabadulásának útja a közép
kori gazdálkodásból, a faekés sze
génységből, erre vezet az ut a gé
pi gazdálkodáshoz, az emberhez 
méltó, jobb, gondtalanabb élethez. 

9- ......, a Nem elegendő azonban a dolgot
to<Î7pW^itaekVâaVigâri“ăÎLzó^öldsnüves^gr és a munkásosz- 
ványzata. Humanizmus a mi fiatal- művelődési szomjúsága. Ki is

- - ..............................kel 1 elegitem azt. Állapítsuk meg
elégtétellel, hogy erre ma egyre 
több lehetőség nyílik. Nagyot íor 
dúlt a világ. A hatalom birtokába 
jutott proletariátus tudja: a tudó, 
mány, művészet, irodalom elsőren. 
dii harci fegyver a munkásosztály 
és paraszt^ szegénység számára. 
Tudja, hogy a tudatlanság, a sö
tétség akadály a- szocializmus meg. 
valósításának útjában.

El kell tehát távolítani ezt az 
akadályt. Bízvást elmondhatjuk 
azt is. hogy ez a munka biztató 
eredményekkel folyik. Népköztár- 

A saságunkban művelődési forrada
lom zajlik le. Ahogyan a dolgozó 
nép birtokába vette a politikai és 
gazdasági hatalmat, épnen úgy 
birtokába veszi a művelődést is. 
Az óvodától az egyetemig mindent 
átfogó tanügyi reform, a szakszer
vezetekben és más tömegszerveze- 
tekben. közöttük a Magyar Népi 
Szövetségben is. folyó politikai 
nevelés, Nónköztársaságunk nem 
ráwn alapított Tudományos Aka. 
démiáia, a nén szolgálatába álli. 
tott kömrvkiadás. a képzőmüvé. 
szitok állami kiállításai, az egyre 
sokasodó művészeti intézmények, 
kisebb vagy nagyobb mértékben, 
nagy távlatokban vagy rövid nani 
viszonylatokban, válójában mind 
egvatlen célt szolgálnak: u'tánc- 
velni nz embert, a marxlzmus-le- 
ninizmus szellemében.
Alig nohány esztendőt számlál- 
** hatunk azóta, hogy az állam
hatalom a népé lett. S Iám, máris

mas, forradalmi szellemű tanügyi 
reformunk. Ez a humanizmus az, 
amire mi esküszünk. Ez a huma
nizmus az, ami, egyértelmű a hala
dó művelődéssel. Ez a humaniz 
mus, illetve kul :ura az, amit vé
dünk, ment ez a kultura valóban 
az emberi felszabadítást cselekszi 
az emberben. Ez a Imi tura a világ 
— és az emberépilés." 
JRJ: a marxi, lenini, sztálini hu- 

.nanizmus nálunk is tervsze
rűen biztosítja a művelődés min
den kincsét a dolgozó nép számá
ra. Mindez nem véletlen, hanem 
törvényszerűség. A népnyomori A, 
kizsákmányoló urak rendszere félt 
a műveltség fényó-ől, rettegett a 
tudomány elöhaladásától, mert 
tudta, hogy a nép, a sokmillió 
egyszerű kétkezi dolgozó ember 
halálos veszedelemmé válhatik 
számára, ha egyszer látni kezd, 
megismeri a dolgok összefüggéseit, 

■ r világos szemmel, világos fejjel rá.
jön, hogy gaz sáfárok nyomorgatí 
jak, akiket lerázhat nyakáról, —- 
hiszen ereje van hozzá bőven. 
Minden eszköz jó volt tehát arra, 
hogy megakadályozzák a nép fel. 
világosodását. Védték az uralmu
kat minden eszközzel, foggal-kö
römmel, csendőrszuronnyal és bör
tönnel. De nemcsak szuronnyal és 
börtönráccsal. Védték a tudatlan
sággal is. Hazánkban például hi
vatalos statisztika szerint négy és 
egynegvedmillió volt azolmak az 
embereknek a száma, akik egyél, 
talán nem ismerték a betilt, vagy 
legfeljebb a nevüket tudták Idsila- kormányprogrammá vált a tudó, 
bírálni. Ez a négy és egynegyed, mány, a művészet támogatása. Az 
millió ember nyilvánvalóan tökéle
tes tudatlanságban élt s tudatlan
ságuk volt a legerősebb bástya a 
kizsákmányolók számára. S to- 
gvük fel nyugodtan a kérdést: 
vnilon olvan sokkal többet tudott 
az" aki szótagolva nagynchezcin el
olvasott a kalendáriumban cay- 
eev Írást? Persze, hogy nem. Mit 
tadbX't ez a ví’ót folyásáról, a

VaMHde"CTzonbmi már a múlté.

E.,í,e-

uj költségvetésben a művelődés 
immár a harmadik helyet foglalja 
ol az Ipari termelés és közlekedés 
kiadásai után. Épül az ország az. 
Állami Terv szerint, do nemcsak 
anyagiakban, hanem szellemiekben 
h. Nemcsak gyárak épülnek, hi
dak és vasutak, nemcsak bányák 
szája tinti fel, hanem az emberi 
orvakból Is eloszük a sötétség. A 
tőkén földesúri rendszer csolvoté- 
sebkel becsempészett maradványait 
kell eltávolítani s helyére beiktatni 
n munkásosztály tudományos vi
lágnézetének n marxlzmus-leninlz- 
»ntis”'»k szilárd és világos tanait. 
S ebben a munkában derék részt 

nniuvv- - ,'r1’ vállalniuk a Magyar Népi
^kijutott, olvasókörökben ^Pczl Szövetség szervezeteinek fa.

Az értelmiség minden erejét
Népköztársaságunk nagy céljának, 
a szocializsnns építésének

szolgálatába állítja
— mondotta ki a kolozsvári értelmiségiek értekezlete

KOLOZSVÁR. — A kolozsvári ér- függetlenséget veszélyeztető háborús mánya a tudomány, irodalom és mű- 
te’miségiek szombati nagygyűlése a uszítás ellen, a reakció kultúrája el- vészét alkotói irányában tanúsít.- 
béke és°a művelődés védelmében már- • ’-«----- * -----i--*  k_.i_-.zi.
cius 9—10-re kitűzött országos értel
miségi kongresszus előkészítésének az 
egyik mozzanataként ült össze. A 
Diákház nagyterme ezúttal is kicsi
nek bizonyult a gyű és iránt megnyu-

len,

lődese mellett, a mi békét jelentő, 
épülő, igazi művelődés feltételeit 
megteremtő’ szociaizmusunk mellett, 
a népi demokráciák művelődése mel- 

.vánuló nagy érdeklődés előtt. A gyű- lett, a világ haladó értelmiségei mel
les elnöksége a ‘ következőkből ala- lett — a békéért, a kultúra védel- 
kult meg: Mihai Beniuc, a Román méhen!“ , -
Népköztársaság írószövetségének a »»-■«--» * 
titkára, Emil Petrovici akadémikus, 
a „Victor BabeS*'  tudomásyegyetem 
rektora, Gaál Gábor akadémikus, 
egyetemi tanár, Baluca Bipan.akade- 

. mikus vegyészkari dékán, Nyardy 
Erazmus Gyula akadémikus, egye
temi tanár, Livia Cuparencu ta
nár, Kóródi József pedagógiái isko- 

.. lapigazgató Varga. Jenő és Dereven- 
co Petré egyetemi hallgató, Moldo, 
yeanu Vasile színházigazgató és Ko
vács Zoltán festőművész.

Emil Petrovici a wrocláwi értekez
let óta eltelt öt hónapot elemezve'rá
mutatott, hogy â Szovjetunió, amely 
annak idején egymaga állt a támadó 
fasizmus útjába, a népi demokrácia 
országaival együtt má is eltet áll áz 
imperializmus erőinek, amelyek ismét 
a fasizmushoz1 folyamodva akarják 
útját állni a hál adásnak.

Gaál Gábor rámutatott arra, hogy 
a wrocláwi értekezlet óta világszerte 
tovább növekedett ă béke erőinek 
tábora. Azonban „a veszedelem, ami
nek a tüneteire a világ haladó ér 
telmiségeinek legjobbjai a wrocláwi 
kongresszusod rámutattak, még nem 
mult el teljesen. Az, amit Fádejev, 
a kongresszus vezető' szerepet játszó 
szovjet delegáció vezetője mondott, 
ina is érvényes? „Nem elég akarni —, 
hanem cselekedni kell!“ Ebbe á2 
irányba szól hazánk értelmiségeinek 
március 9-én tartandó kongresszusa a 
béke és a kultúra védelmében11, mon
dotta. A kizsákmányoló osztályok 
szolgálatában élősködő értelmiség és 
á dolgozó tömegekhez kapcsolódó ha*  
ladó értelmiség, a szemforgató álihu- 
manizmus és az emberért valóságosan 
cselekedő igazi humanizmus jellegze
tességeit elemző, fogalmakat tisztázó 
cíó'adását e szavakkal fejezte be: „A 
haladás kultúrája, a haladás építő*  
s a humanizmus szolgálat a a béke . .
és a művelődés védelme. Ezért sora- irodalom és művészet alkotói.*  Tó
közünk fel a bukaresti kongresszuson szcsiti*  , 
az imperiálizmu3 ellen, a nemzeti amelyet a Román

...., a Szovjetunió békepolitikájá Az egyetemi hallgatók nevében 
mellett, a Szovjetunió élesjáró müve- R. Cuporenco, a magyar írók névé- 

’ '*  '*•  ‘ ben Asztalos István, a színészek ré
széről O. A Rusei, a képzőművészek 
nevében Balázs Péter, a román irók 
nevében Ioanichie Olteanu tolmácsol
ta á kolozsvári haladó értelmiségiek 
csatlakozását a munkásosztály és â 

____  haladó értelmiségiek harcához a béke 
Mihai Beniuc árról a gondoskodás- és a művelődés védelmében. A nagy*  

ról szólt, amelyet a Román Munkás- gyűlés ezután a következő határ»*  
párt és a Román Népköztársaság kor- zatot hozta:

értelmiség határozata
,iA kolozsvári értelmiségiek nagygyűlése lelkesen üdvözli a 

Román Népköztársaság értelmiségei kongresszusának az összehívd- 
'■ sát a béke és a kultúra védelmiben.
J' ■ A kolozsvári román és magyar tudósok, művészek, irók tuda

tában, vannak azoknak a nagy feladatoknak amelyeket a szociáliz- 
mus felépítése és a kulturális forradalom megvalósítása rájuk ró. 
Tudják az‘j> hogy a Román Munkáspárt és a Román Népköztársa
ság 'kormánya szüntelen gondot fordít a tudomány, az irodalom es 
a művészet fejlesztésére és a legkedvezőbb anyagi és erkölcsi fetté
teleket teremti meg annak, hogy a művészet és kul'ura művelői 
teljes alkotó erejüket a dolgozó nép szolgálatába állíthassák, mely
nek harcával és törekvéseivel azonosítják magúkat.

A kolozsvári értelmiségiek nagygyűlése kötelezettséget vállal 
arra, hogy minden erejével résztvesz a kongresszus előkészítésében 
és azon lesz, hogy a kongresszus válóban hatalmas megnyilvánu
lásává váljék országunk valamennyi becsületes értelmiségije törhe
tetlen összetartásának dolgozó népünkkel, amely, élén a munkás
osztályai s élcsapatával, a Román Munkáspárttal, megkezdte a 
szocializmus építését, annak a társadalomnak a felépítését, amely 
egyidejűleg biztosítja a dolgozók anyagi boldogulását és a tudo
mány, művészet és irodalom felvirágzását.

A Román Népköz árvaság értelmiségi kongreszusa ugyanakkor 
ki kell nyilvánítsa értelmiségeink összetartását az egész világ ha
ladó értelmiségével, amely, a wrocláwi kongresszus határoza.ainak 
szellemében, kemény harcot folytat a Szovjetunió vezette demo
kratikus és antimilitarista tábor oldalán, az uj háborúra uszítok le
leplezéséért és a világ haladó értelmiségei sorainak a tömörítésé
ért a béke és a kultúra védelmében, ami a kultúrára és haladás

vágyó egész emberiség jobb jövőjének a záloga."

Üdvözlőtávirat a Román Munkáspárt 
Kosponti Vezetőségének

nagygyűlés a következő táv
iratot küldte a Román Munkás
párt Központi Vezetőségének:

A kolozsvári ért leimiségiek há
lájukat fejezik ki azért az állandó 
gondoskodásért, amelyben a Ro
mán .Munkáspárt a tudomány,

ra

A

Az a törvényrendelet/
Munkáspárt

kezdeményezett és a kormány 
magáévá tett, a művészen és a 
kuliura minden művelője számá
ra felbecsülhetetlen segítségei) je
lent és ugyanakkor arra buzdítja 
őket, hogy minden erejüket Nép
köztársaságunk nagy céljának, a 
szocializmus építésének a szolgá
latába állítsák.**

Mondottuk: a szomjúság meg 
van. Kimutattuk: Népköztársasá
gunk minden lehetőséget megad a 
művelődésre, felemelkedésre. Most 
«vár a tudósokon. Írókon, művésze, 
ken a sor, hogy kiteljesitsék o le. 
he tőségeket. Egy bizonyos; mű. 
vész, tudós előtt soha e tájakon 
nem nyílt még ilyen lehetőség. 
Cvi tizenöt nr.gydij jutalmazza a 
kimagasló tudományos és művészi 
eredményeket, ezen felül még 
óriási összegek Jutnak az Iroda
lem. művészet, tudományosság cél 
Jalra.

Mindez nagy biztatás, de kö
mény kötelességet is ró a művelő
dés embereire. Még jobban, még 
többet keli dolgozniok. még kemé
nyebben kell harcolniok a tömegek 
művelődési színvonalának cmolcsé*

gondoktól mentes gáttalan alko
tást. ők pedig, a lélek mérnökei 
és a tudósok irányt mutatnak, 
távlatokat tárnak fel, nevelnek, 
tanítanak, mozgósítanak. így ju
tunk előbbre, mind előbbre, egy. 
mást segítve, egymásnak vetett 
vállal. Az lró, a költő íróasztalától 
ma már egyenesen vezet az ut nz 

— segítsen feltalálni és leltározni üzem kulturcsoportjóhoz, a falu 
Népköztársaságunk kincseit, a föld kulturotthonáig. A tudós labnra'ó. 
mélyében rejlőket r a felszín gaz
dagságait. Dolgozzon ki uj tudo
mányos eljárásokat, — scgltso 
iparunk, mezőgazdaságunk fejlődé
sét — könnyebbé téve a dolgozók 
életét.
"ff ám, a dolgok összofüggenck. A 
-*-*  dolgozók áldozatos munkája 
lehetővé teszi n tudományosság és 
művészet embereinek a szabad,

ért. A művész leplezze le a mult 
időit népellenes kizsákmányolóit, 
ábrázolja a valóságnak nicgfcle. 
lö'en a jelent, kiemelve a fejlődés 
elemeit és te.gyo vágyottá a jövőt. 
Csak így válik azzá, ahogyan Sztá. 
lin nevezte: a lelök mérnöko. A tu
domány embero meg — a szovjet 
tudományosság példáját lcövetvo

rlumánnk eredménye országod 
kinccsé védik (‘nemeinkben « mo- 
Tógazdaságunkban.

A kétkezi dolgozó s n szellemi 
nlkotó eme eleven, cg-rmásra ható 
és visszaható kapcsolata vezet ben. 
nllnkct előre a szocializmus meg- 
valósításának utján.

n.



és három táncjáték
(BEMUETATÓ AZ ÁLLAMI MAGYAR NÉPOPERÁBAN)

Beethoven, a lángész úgy áll 
előttünk, mintha tudással Jelvér
tezve született volna és hajlan
dók vagyunk elhinni, hogy neki, 
a mesterek mesterének nem is 
volt szüksége tanítóra. Pedig ő 
is tanult, még hozzá sokat, mert 
tudta, hogy e nélkül nem virá- 
g ózhat ik Ki tehetsége. Beethoven, 
mikor Németországból Becsbe 
költözött, mestert keresett, akitől 
tanulhatna. Johann Echeuckhez 
került, aki elméleti tanulmányai
ban n anyitotta, 
már népszerű 
népitárgyu és 
színpadi müveit 
nyelvterületen játszot.ák. Az Ál
lami Magyar Operában csütörtö
kön bemutatott „Csodadoktor" 
cimü müve (eredeti cime , yDorf- 
baibier") volt'ismert és sokai 
játszott. A mü nagy sikerét 

: egészséges humoru szövegkönyvé
nek és könnyed zenéjének kö- 

; szönhette, ,... ,, ,
Schenck müvét Kolozsváron 

már 1804 elötk bemutatták ét 
játszták. Akkor a cime „Falusi 
borbély" volt- Kotsi Patkó János 
akkori színigazgató fordításában

■ került magyar nyelven először 
közönség elé. Az „orchestrum di-

. rec.or". azaz a karmester a ko
lozsvári első magyar dalmiiegyüt- 
tesnél a híres hegedűs: Lavotia 

: János volt.
Amikor az Állami Magyar Ope-

■ ra ezt a müvt bemutatta, akkor
■ igen helyesen, visszanyúld az er- 
1 délyi magyar operai műveltség

Schenck akkor 
zeneszerző volt, 

zenéjü időszerű 
az egész német

gyermekkorához- Ám ez a tisz
telgés régi színpadi zeneművé
szetünk előtt, e dalművel kapcso
latban, egyben hasznos is. mikor 
az a célunk, hogy a dolgozó tö
megek hozzájussanak a zene osz
totta örömökhöz.

A „Csodadoktor" az állami Ma
gyar Opera újabb előmenetelét 
bizonyította. A mulatságos, simán 
pergő rendezés Jánosházy György 
munkáját dicséri. Az érdekes, 
megkapóan eredeti díszleteket 
Szakács György tervezte, mig a 
zenekar finom játéka, az egész 
dalmű pontos, amellett a kamara
zene színeit híven tükröző játéka A közönség lelkesedéssel fo 
Demián Viktor karmester érdé- _ 
me, Demián bebizonyitotta. hogy rom kis balett bemutató közül, 
dalművek betanításánál és ve- 
zénylésénél is hasznos szerve az 
együttesnek. Az énekesek mind 
jók voltak. Ki kell azonban emel
nünk Trenka Éva tiszta hangvé. 
telü, szépen csengő értelmes éne
két (Zsuzsika) és Püllök Géza i

hangban és játékban is meggyőző 
csodadoktorát- Szép Ígéret Hor
váth László meleg hangja és te
hetséges játéka és értékes Márky 
Alfréd ötletes borbélyinasa. Igen 
jók az adottságai Vancea Erzsé
betnek. Róla még a jövőben fo
gunk hallani, mert hangja na- 
gyobb alakításokban is jól fog ér, 
vényesülni. Rund tanító szerepét 
Makkai Ödön lelkiismeretesen 
dolgoz a ki, hangja is szép és igy 
nem kétséges, komoly feladatok 
megoldására is vállalkozhatík- 
Mint Péter sZürszabó Bende Lász
ló jeleskedett.

gadta a sikerült előadást. A há-

paraszt 
Maros-

melyeket Ljadov Nyolc 
népdal zenéjére, Kodály 
széki táncaira és Enescu Első 
rapszódiájára táncoltak, az utób
binak voit a legnagyobb sikere. 
A közönség helyes érzékkel meg
érezte, hogy ennek mondanivalói

'MBiMffiM* ”**********'-

voltak a legköltőibbek, leg8sz&> 
tébbek és legigazabbak. Mindhá
rom táncjáték koreográfiája érde
kes és szellemes volt. Horváth 
Géza balettmeser elgondolásai 
rokonszenvesek és jó utón vezeti 
táncosait- Csupa fiatal, friss erő 
áll rendelkezésére és igy alkal
mas arra. hogy idővel nagyobb 
feladatokat megoldhasson- Egyelő
re helyes, hogy kiseb!» müveken 
át vezeti együttesét az egész es
tet betöltőkhöz. A siker oroszlán
része Imre Máriát illeti, mellette 
Dombi Imre és Szoboray Zoltán 
az együttes főerősségei, de csak 
dicsérettel szólhatunk a többi szó
lótáncosról is. Pintér Jenőről, Ke
resztes Katóról, Viesner Józsefről, 
llgés Máriáról. Várady Magdáról 
és Jagamas Rózsiról- Általában 
az egész táncos csoport munkája 
fejlődést mu'at, azonban még so
kat kell dolgozniuk, hogy müvéz 
szetük megérjen és elemi erővel 
hasson.

A közönség szeretettel fogadta á 
baletteket és a Román rapszódiát 
meg is ismét élt ette.

A zenekar a baletteknél is he
lyén volt és dicséretreméltóan ol
dotta meg feladatát-

LAKATOS IMRE ISTVÁN

szt&!y eHénté t — osztály harc

.Helyralsazhás
Legutóbbi számunkba, a JŐ- 

zsa Béla irodalmi hagyatékából 
közölt „Számadás" cimü vers
hez fűzött magyarázó szövegbe, 
értelcmmásitő súlyos sajtóhiba 
került. A kérdéses mondat he. 
lyesen igy szól: ,jA szabadság
ért vértanúhalált halt JózSa Bé
la 1943-ban, kevéssel letartózta
tása előtt irta a fenti verset, 
mely a családja birtokában levő 
irodalmi hagyatékából most ju. 
tott szerkesztőségünkhöz."

I
^ gyik vidéki levelezőnk Írja, hogy „szervezeteink 
-á munkája nyomán simulnak az osztályellenté- 
tek". Levelezőnk jószándékához nem fér kétség, 
mégis fel kell tennünk a kérdést:

Igaz ez vájjon? — Nem, nem igaz. Az osztály- 
ellentétek sem a kicsiny bányászvárosban, sem az 
ország más vidékén nem elsimulnak, hanem ellenke. 
zőleg egyre jobban kimélyülnek, következésképpen az 
osztályharc is egyre élesebbé válik £s éz természe- 
tes. Természetesemért „a történelem valódi mozga
tója az osztályok forradalmi harca". Az egyik törté
nelmi szakaszból a másikba, az egyik társadalmi 
politikai-gazdasági rendszerből a másikba való átme-.. 
netben pedig ez. a harc egyenesen kérlelhetetlenné . 
válik. Az elmúló, elhaló rendszer híved minden esz
közzel fenn akarják tartani a maguk rendszerét Az 
uj harcosai pedig az uj rendszer megszilárdításáért ■ 
küzdenek.

A
 dolgozók és kizsákmányolok közötti ellentéteket 
nem lehet elsimítani A dolgozó nép, a munkás

osztály és élharcos pártja vezetésével nagy győzelmet 
aratort a kizsákmányolók felett. De a kizsákmányo

lás még nem szűnt meg. Falvakon még garázdálkod
nak a nagygazdák. Az iparban is sok helyütt komoly

szerepe van a magántulajdonnak. De a kisajátított 
földesurak, bankárok, bányatulajdonosok sem pihen
nek. A nemzetközi reakcióban bizakodva, hatalmuk 
visszaszerzésében reménykednek. Ez a reménykedés 
kísérletekben, összeesküvésekben, szabotázscselekmé
nyekben is megnyilatkozik. A városi és falusi elemek 
vak gyűlölettel igyekszenek a dolgozók érdekének 
ártani falun és városon egyaránt.
TO Isimultak az osztályéi len tétek szervezeteink 

munkája nyomán? — Nem. Kiéleződött s még 
jobban ki fog éleződni az osztályharc. Érről nem sza
bad megfeledkezni. Nagy baj, ha szervezeteink 
munkája nyomán valahol ezek az ellentétek elsimul
tak Rosszul dolgozik a szervezet Mert a dolgozókát, 
a munkásossztályt, a szocializmus ellenségei éppen 
azzal akarják lefegyverezni, hogy tagadják az osiF 
tályellentétet és az osztályharc szükségtelenségét 
hirdetik S ha mi erre az útra tévedünk, ha ta
gadjuk az osztályharc marxista—leninista elméletét, 
á nép ellenségeinek malmára hajtjuk a vizet

Egy pillanatig sem szüntethetjük be tehát) az 
osztályharcot Mindaddig nem, amíg az osztálytalan 
társadalmat meg nem valósítjuk. Addig pedig még 
sok és nehéz harcot kell megvívnunk. |

LélegzelállJtó 
tesztiltséa 

araija a nézőteret. Előttem 
férfi görcsösen szorongatja 
szék támláját. Egy n« «löreha 
jolva — teljesen megfeledkezve 
magáról —. félig nyitott szájjal 
idegesen lélegzik. Halk, meg' 
könnyebbülö sóhaj a hátam ma*  
gött. Egy pillanatra feloldó^ 
dott a nagy feszültség, hOg, 
egy újabb jelenetben még erő
teljesebben ragadjon . 
mindannyiunkat.

A filmen pergő események, a 
szereplők mindegyiké a szoch- 
lista reálizmus nagyszerű művé. 
szí erejével emberközelségbe ke. 
rül hozzánk. Küzdelmük, nehéz
ségeik, veszélyes pillanataik; élő 
vé válnak bennünk és aggódó 
szívvel féltjük őket. Hazafias, 
hősi elszántságuk a büszkeséget 
dobbantja meg bennünk is. Ve- 
lük együtt tudunk Örülni, ize, 
retni és gyűlölni.

Erezzük, hogy maga az élet, 
az ember felemelkedettebb aj 
élete tud csak ilyen, ifjakat ko. 
vácsolni, akik szinte acélba önt
ve és mégis élő emberként lép. 
nek elénk.

Es milyen szépen éltünk — 
mondja egy leánycsoport, hogy 
a következő pillanatokban abé. 
kés otthonokra reázuduló vér
szomjas hitleri őrületben, ínio 
den megpróbáltatást vállalva; 
helyt álljanak ennek a szép élet- 

. nek a védelmében.
Kigyullad a villany, de a né, 

ző!ér egy pillanatra még helyén 
marad. Senki sem ugrik fel tü
relmetlenül. Mindenkiben ott él 
még a látottal: lenyűgöző ereje, 
mely ezer különböző emberes 
keresztül viszi diódáira á szovjet 

" művészet hatalmas alkotását.
A tömeg lassan kifelé sodró

dik. A havas utcán hallgató em
berek viszik el magukkal az 
élmény erejével beléjük rögzö, 
dö‘t minden egyes jelenet moz
dulatát.

Az „Ifjú GárdáM néztem 
meg... for*

(49-ik közlemény)
„Lányom", mondottá barátsá

gosan- >J4e izgasd jel magad, 
Léyy nyugodt, engedelmeskedj 
• ..Az asszonyok sorsa ez. 
ELbo-ulóoo mindnyájunkat el
rabolnak. Először ök (és kezé
vel a jal felé mutatott) azután 
az elkerülhetetlen halai • .."

Az öregasszony görnyedt volt, 
horgos orra reszketett. Nehe
zen mozgatta száraz ajkát. Vén- 
séyéue^ rnerien é.énn szemei 
mé.yen megbújlak üregeikben.

Kama fölkelt. Alig adt a lá
bán. Az öregasszony óvatosan 
félreállott.

„Nagymama! Miféle dolgokra 
ad ad oua magadat/ A hájjejü- 
eket takarod?" kiáltott rá dü
hösen Kama. „Azt hiszed, hogy 
ehhez a majomhoz hozzá aka
rok menni?"

Az öregasszony rémülten föl
emelte kezet.

„Mit gondolsz kislányom Ezek 
azt mondták, hogy az asszonyt 
magukkal hozzákl Mi is embe
rek vagyunk!"

Kama leült a tüzlől vöröslő 
kályha mellé.

•>Belém bujt a hideg", mon
dotta. „Okos lenne ha a tüzet 
jól megpiszkálnánk."

„Lányom!" susogta az öreg
asszony, „engedd nekem."

,-Magam is elkészülök. De 
nagymama, adj valami é'elt, 
mert éhes vgyok- Ezek a bolon
dok hol vannak?"

rA konyhában", felelte a za
vart Öregasszony.

VILÁG OSSÁG

GEORGI GULIA

Fordította: r
Szilágyi András s

„Várj csak!" Kama levett a 
falról egy régi vadászpuskát. 
,.Lő?”

„Dehogyis, kedvesem. Hisz 
ötven esztendeje ott lóg a fa
lon,"

•,Nem baj, fütykösnek igy is 
jó lesz. Es ne árulj el engem. 
Mondd, hogy éles töltés van 
benne-"

Az öregasszony alázatosan 
bólintott és kisánlikált az aj
tón.

„Es ezeket... a szöktetőket 
küldd csak hozzám." Toporzé- 
kolt. Isten mentsen meg min
denkit attól, hogy dühös száké- 
ni nő elé kerüljön. Veszélyesebb 
ez. mintha medvével találkozna. 
Kama kiegyenesedett, a fegy
vert célzásra emelte. Az ezüst
tel bevont mordály irtó mód 
tetszett neki. A kilincsre cél
zott vele- De most kinyílt az 
ajtó s az ajtórésben a sápadt 
és izgatott Rasit jelent meg.

..Mit csinálsz?" morogta zavar
tan.

»,Semmit", felelte Kama kö
zömbösen- „A puskát nézem. 
Szép fegyver. De hol marad a 
háziasszony? Éhes vagyok."

»,A fenébe is", gondolta Rasit. 
„Vagy megbolondult, vagy pe
dig már mindegy neki." Sza
ladt az öregasszonyért. Nemso
kára visszatért és szerényen le
ült a sarokba.

,>A barátod hol van?"
„A konyhában."

,.Mért nem jön be?. Vele is 
beszélni akarok/"

„Hagyd ezt, Kama." Próbált 
közeledni feléje.

>,Egy lépést se felém! Megér
tetted7!"

Rasit engedelmeskedett.
„Hallgass rám", mondotta kis 

idő múlva. „Azt hiszem, megér
tesz és megbecsülsz engem, 
ahogy megérdemlőn. Szerelme
met. Álmatlan éjszakáimat. 
Nincs nyugtom többé!"

Kama utálattal nézett rá.
„Az szeretném tudni", kiabál

ta lábával dobogva, „milyen kor
ban élünk? 1947-ben? Igen? 
Csak ilyen fészekben ilyen is
ten háta mögötti faluban emlé
keznek még efféle cirkuszi elő
adásokra!"

„En a régi szokásokkal szem
ben nem voltam szentségtörő!"

..Ól Te nem!" kiáltotta Kama. 
„De ők köptek le téged!"

Rasit ide-oda járkált a szobá
ban azon törte a fejét, hogy a 
lányt megközelíti valahogy.

..Ne mozdul)!” és ráemelte a 
puskát a legényre.

„Úgyse lő!" jegyezte meg gú
nyosan.

sAnnál keményebb a fája!" 
És Kama megforditotla a fegy
vert.

..Megbolondultál!" mondotta 
mérgesen Rasit és visszaült új
ra a helyére. „Na jó, akkor reg
gelig macska-egér játékot ját
szunk- Nem értem, mire jó az 
tlgesM’

„Csak annyira, hogy reggel 
megnyergeled a lovat és én ha- 
zalovagolok."

Rasit mérgében majd kiugrott 
a bőréből. Az ajtóban tányérok
kal az öregasszony állott.

..Micsoda?” csodálkozott a 
mámi. „Egyedül szeretnél innen 
ellovagolni?"

Kama, az öregasszony iránti 
tisztelete jeléül, fölemelkedett 
helyéről- ’

„Egyedül, föltéve, hogy nem 
jut eszükbe, elkísérni engem.”

..Visszatérsz otthonodba me
gint?"

„Hát hová mennék?”
„Gondold meg jól. Kama, ml 

már úgy vagyunk, mintha meg
esküdtünk volna."

,'Hogy-hogy7” kérdezte a föl
háborodott lány.

„Mondom, majdnem házasfe
lek vagyunk. Az éjszakát ve
lem egy fedél alatt töltötted el. 
Szákennek ennyi elég-"

„De én nem hiszek ebben", 
felelte Kama. „Micsoda semmi
házi vagy!"

„Esküszöm neked..." kezdte 
Rasit, de a lány fölháborodva 
fordult el tőle- „Keszu lesz az 
első, aki faképnél hagy" nyögt-e 
ki a férfi dühösen-

„Keszu?"
Az öregasszony megtérítette 

az asz'alt, de közben a beszél
getésbe is beleelegyedett: „ö, 
lányom, nem ismered még a 
férfiakat. Kinek van KÜJcségt 
idegen tuwwnwrft?.'» .

Kama büszkén kiegyenesed&í 
g kihívóan nézett rájuk- Az 
öregasszony önkéntelenül if 
megcsodálta különben is kes
keny szemrése piros vonalacs- 
kává szűkülik <

„Nos, ha Keszu c»ak egy ló., 
csit is kedves lesz hozzá, le-, 
mordak róla- Isten vele! Meg
élek nélküle is!"

Az öregasszony odalépett ö. 
lányhoz, átfogta, derekát és 
megcsókolta- (Kama úgy érezte, 
követ tettek orcájára.) . . .,

Rasit sipkáját ráhúzta szem
öldökére, kiment az udvarra * 
a küszöbről odavetette hanya
gul: „Jó Meglássuk, hpgy be
szélsz reggel."

A szemtelen szavak fölhábo- 
ritották az öregasszonyt.

„Szégyeld magad Rasit", kiál- 
tola- „Nem szeretem, ha házam 
vendégei orcátlanul viselked*-  
nekf Takarodj a konyhába, 
aludj és mi itt maradunk- Oko
sabb lett volna, ha ezt az égési 
ferfiügyet nem kezdted volna 
el!”

Rasit kinyuj'iózott a lócán 
(nagyon, nagyon fáradt volt) i 
pipázott. Még mindig abban re
ménykedett, hogy a lány vala
miféleképpen megváltozik.

Mire végre kinyílt a reggel' 
és Rasit óvatosan bekukúcskált 
a szoba ajtaján, Kama és ai 
öregasszony békésen beszélge
tett.

így végződött a dicstelen axz- 
tzonyszöktetés-

25.
Tiszta áprilisi reggelen, ami

kor a világ a gyengéd tavaszi 
pap sugaraiban fürdőit. Szókén
ben igen jelentős dolog történi.

(folytatjuk)



Traktorok, vetőgépok ezrei,
Iwzel százötvenezer állati vontatása eke 

áll készen a vetésre
Gyors Iramban folyik a tavaszi vetési mnkálalok elökészilésa

BUKAREST. (Rador.) — A ta- szántóföldre. A kedvező időjárást e állami gép- és traktorállomások fel
veszi vetési munkálatok előkészítése célra, mind a mintagazdaságok, mind szereléséből 1164 traktort és traktor
gyors iramban folyik as egész ország pedig a dolgozó földművesek kellő ekét, 942 állati vontatásu ekét és 
területén. A községi vetési terveket módon kihasználták és kihasználják. 702 vetőgépet. A magántulajdonban 
január 31-ig 5300 községben osztot- Mult év december 5-ig á földművé- lévő gépek közül üzemképes állapotba 
iák szét és dolgozták fel, mintegy 47 lésügyi minisztérium megállapítása tettek 1162 traktort, 953 traktorekét, 
ezer 350 dolgozó földműves előtt. szorint az egész ország területén 1 142 ezer állati vontatásu ekét éa

Ugyancsak január 31_ig az ország millió 833 ezer hektárt szántottak fej 3926 vetőgépet. A munkálatok ezen a 
területén 5223 magtisztító központot a tavaszi munkálatok megkönnyítésé- téren egyre nagyobb iramban foly- 
létesítettek. E központokban jelen re. Az újabb számbavétel alapján nak, úgy, hogy minden remény meg- 
pillanatig 9282 tonna vetőmagot ké- megállapították, hogy december 5 és van valamennyi gép és mezőgazda- 
Bzitettek elő a vetésre. A csiraképes- 1949 január 21-e között a dolgozó sági szerszám kijavítására a mégha*  
ségvizsgálat a felállított csíráztató földművesek ezenkívül még 30 ezer tározott időn belül, 
központokban szintén gyors ütemben hektáron végeztek el szántást. A földművelésügyi minisztérium
folyik, hogy â vetés megkezdésére á A tavaszi vetési munkálatoknál fel*  megtette az intézkedést a mezőgazda*  
rendelkezésre álló yetőmagmen nyisd- használandó mezőgazdasági gépek és sági gépkö'zpontok és traktorállomá- 
get megfelelő módon ellenőrizzék. szerszámok kijavítása és üzemképes- sok megfelelő mennyiségű üzem-

A talajelőkészités érdekében 4 ségé fck biztosítása szintén gyors anyaggal való ellátására. Az üzem
millió 1336 ezer tonna istállótrágyát ütemben halad. Január 31-ig kijavi. anyag szállítás és kiosztás folyamat- 
hordtak ki, mintegy 246 ezer hektár tottak, illetve üzemképessé tettek ăa bán van.

egység
á dolgosók legerősebb fegyvere66

A Szakszervezeti Világszövetség kiáltványa
PĂRJS (Rador) — A TASS- 

ügynökség jelenti: Az. ,’Huma- 
nité“ cimü lap közli a Szakszer
vezeti Világszövetség végrehaj
tó bizottságának a világ dolgo
zóihoz intézetei üzenetét. A vég
rehajtó bizottság az üzenetben 
kijelenti, hogy a Vüágszöves'jség 
továbbra is képviseli minden 
ország munkástömegeinek az 
érdekeit. Az üzenet hangsúlyoz
za a júniusra összehívott máso
dik szakszervezeti világkon
gresszus fontosságát, FelszóliA- 
ja a dolgozókat, hogy támogas
sák a Szakszervezeti Világszö
vetséget s vegyenek cselekvő

részt a békéért és a társadalmi 
fejlődésért való harcban. Szük
séges, hogy a szakszervezetek 
minden országban erélyesebbek 
legyenek munkájukban s küzd
jenek a szorosabb szakszerveze
ti egységért-

A végrehajtó bizottság meg
állapítja, hogy a világ dolgozóit 
semmi sem választhatja el egy
mástól. A munkásmozgalmak 
egész története azt mutatja, 
hogy a szabadságukért való 
harcban óz egység a dolgozók 
legerősebb fegyvere. Az egység 
jeladása e fegyver összetörését 
jelentené. A munkásosztály el

Az Ifjúság feladatairól
A dolgozó ifjúság egységes szervezetének feadataíról szólva 

Mogyorós Sándor, a Román Munkáspárt Központi Vezetőségé
nek titkára az alábbiakat írja a „Scánteia"-ban:

„Az egységes szervezetnek komolyan foglalkoznia kell ăz ifjúság 
szakképzettségének állandó fejlesztésével, hogy az szívvel lélekkel a 
dolgozó néptömegekkel egybeforrt, alapos elméleti és gyakorlati felké
szültségű, széles értelmiségi és műszaki kádereket neveljen. Ezekre a 
káderekre égetően szükség van a Szocializmus építésében. Az egységes 
szervezet azáltal, hogy tényleges segítséget nyújt a Pártnak, a kormány
nak, a szakszervezeteknek, a szakmai iskolák kifejlesztesében, tanfo
lyamokat és előadássorozatokat rendez és ösztönzi az önképzést, hozzá
járul a munka magas tenne lékenysígével felvértezett uj munkáscsopor
tok kiképzéséhez. Az egységes szervezetnek támogatnia kell a közokta
tásügyi reformot' őrködnie keli a tanulók és diákok fegyelme fölött az 
iskolában és egyetemeken, A RKSz bizonyos mértékben elhanyagolta á 
növendékek tanárok iránti tiszteletre való nevelését. Ami viszont a 
REFHOSz-t illeti, nem értékelte kellő mértékben annak â szükségét, 
hogy a dolgozó nép soraiból kikerülő ifjak minél jobb tudományos fel
készültségben részesüknek é= nem fejtett ki eléggé következetes politi. 
kai munkát a diákok között.. Az egységes szervezetre hárul az a fel
adat, hogy felszámolja ezeket a hiányosságokat.

A dolgozó ifjúság egységes szervezetének — miként erre rámutat a 
RMP K. V. 1948 decemberi plenáris ülésének határozata a Párt tévé*  
konységéről az ifjúság soraiban — mozgósítania kell az ifjú nemzedék 
összes alkotó erőit az 1949 .évi Állami Terv végrehajtásáért folyta, 
tott. harc érdekében."

A városi ifjak tevékenységéről a falusi dolgosó Ifjak sorai 
között*  &» a falusi ifjak feladatait igy vázolja:

„A falumunkában áz egységes szervezetnek arra kell helyeznie a 
fősulyt, hogy alapos és türelmes munkával felvilágosítsák a dolgozó 
parasztság ifjúságát a kollektív gazdálkodás előnyeiről és felsőbbrendű
ségéről. Jelentősen fokozni kell â politikai munkát a parasztifjak kö
zött és főleg az állami mintagazdaságok ifjainak köréből, akikből a fa
lusi ifjúsági szervezetek vezetőit kell kinevelni.

A nagy falusi mezőgazdasági hadjáratokban a dolgozó parasztif- 
jgknak az első sorokban kell haladniok. Az őszi mezőgazdasági hadjá
ratban a dolgozó parasztifjak és főleg azok, akik az országos munka
telepeken voltak, fontos szerepet töltöttek be. Eltökélteknek, harcosok, 
nak és ébereknek bizonyultak, egészséges osztályérzékről tettek tanúsá
got a kulákok korlátozásáért, elszigeteléséért és eszközeik leleplezéséért 
vivott harcban.

Szép felvilágosító munkát végeztek, segítséget nyújtottak a Párt 
irányitóinak.

Az egységes szervezetnek részt kell vennie az írástudatlanság t&e&.f 
szüntetéséért folytatott harcban és segítséget kell nyújtania ebben az 
irányban a dolgozó parasztit jóságnak. Ki kell fejlesztenie a paraszt
ifjak között â gépek, a traktorok iránti szeretedet. Minél nagyobb 
számban kell ezeket az ifjakat a traktorista iskolák és a középfokú 
gazdász-iskolák felé irányítani."

lenségei mindenkor erre töre
kedtek- A végrehajtó bizottság 
felszólítja a világ dolgozóit, 
hogy küzdjenek gazdasági kö
veteléseikért, szabadságukért’ 
demokratikus és szakszervezeti 
jogaikért s fogjanak össze min
den uj világháborúra irányuló 
kihívás ellen, a népek közötti 
tar <03 békéért, a nemzetközi 
szakszervezeti egység megvé
déséért és a Szakszervezeti Vi
lágszövetség megszilárdításáért.

fíz amerikai hábonas osiltók Is^t lesiették magukat

BUDAPEST (Rador) — A Mind
ezen! ty-per tárgyalása folyamán, 
Eszterházy Pálról kihallgatásakor 
beigazolódott, hegy anyagi támo
gatásban részesítette a Mmdszen- 
ty-vezetze monarchista szervezke
dés’» »zt remélve, hogy ennek si
kere esetén „visszakapja vagyo
nát". I '

Az „Actio Ca+olica" Nagy nevű 
titkára beisnwte a vádpontokban 
való bűnösségét. Elsme.te, hogy 
az emigráns MÜhálorásnak ő ja
vasolta „tájékoztató iroda**  szer
vezését, Magyarországot rága má
zó hírek terjesztése végett. Mi*  
hálovics e*  müköUléséírt 5003 dol
lárt kapóit volna Tóth László és 
Ispánky Béla vádlottaktól.

Ispánki vádlott szintén beismer
te Dunösségét, Elismerte, hogy 
politikai és gazdasági természetű 
titkos hireke továbbított Mihá- 
lovics „irodájának**.

Tóth László sem íagadta» hogy 
híreket adott Mihálovicsnak, majd . . . „ , „ ,
Ispánkinak. Beismerte, hogy ezek— sóknak J. Sztálin .és Kingsbury 
ért péna> kapott- * - •“ n rn-

A vádlottak után, megkezdő
dött a tanuk kihallgatása-

MJINDSZENTY EGYIK 
BŰNTÁRSA MEGSZÖKÖTT

BUDAPEST (Radar) — A MTI 
jelenti: Barankovics István, a 
Kai blikus Demokrata Néppárt 
elnöke, aki c*elekvően  tám g.^t.ta 
a Mindszenity-klikk demokrácia
ellenes felforgató tevékenységét s 
a magyar nép ellsnó számos bűn
tettbe keveredőt, külföldre szö
kött, magával vive pártja pénz
alapjait.

A Katolikus Demokrata Nép
párt. politikai irodája pénteki ülé
sén elhatározta a párt feloszlatá
sát A határozatot közölték a nem- 
ze gyűlés elnökével és a minisz
terelnökkel.

„Az amerikai kormány viseli 
eluíasifó magatartásának 
a felelősségéi**

MOSZKVA. (Rador.) — A szov*  rásától, akik bombákat halmoznak Jettmló az. aki békét akar, míg az 
jót sajtó, külföldi hirmagyará- s óriási hadigépet építenek." amerikai kormány nem akarja

■ - •.................. . • Stone újságíró a „New York ezt."
Post"-bán ezeket írja: Achesonnak arra a kijelentésére

„Sztálin generalisszimusz volt utalva, amely szerint mindkét or- 
az, aki tárgyalásokat kívánt kéz- szag kötelezettséget vállalt arra, 
denj Trumannal. Ezt akárki meg- hogy az ENSz alapokmánya kere- 
értheti, de Acheson 2000 szavas tében támogatja a békét, Stone 
nyilatkozattal válaszolt. Miért eny- megállapítja: „A Szovjetunió jog- 
nyi szó? E szavak valójában a gal kérdezi meg, hogy ebben a® 
következőkre szűkíthetők: Az esetben az Egyesült Államok ml. 
Egyesült Államok elutasítja a ért próbál támaszpontokat szerez- 
szovjet békejavaslatot. Az amerL ni a Szovjetunió határai közeié- 
kai nép látni fogja, hogy a Szow ben?"

Smith táviratváltásával foglalko
zó cikkei ismertetésével egyidejű
leg, pénteken közölte a TASS-ügy
nökség newyorkí tudósítójának 
táviratát, amely szerint Truman 
amerikai elnök elutasította az 
Egyesült Államok és a Szovjet
unió közötti békeegyezményt. „It
teni körökben — írja a newyorkí 
tudósitó — kijelentik, hogy Tru. 
mán és Acheson nemleges maga
tartását az magyarázza, hogy a 
békeegyezmény ellentétben áll U2 
atlanti szövetség létrehozására jrár 
nyúló támadó tervekkel.""

A norvég dolgozök fóDakoxnak 
Norvégiának az „GszakaUanli 

Szövetséghez*"  való csatlakozása ellen
OSLO. (Rador.) — A TASS jelen

ti: A hangcszutii fémipari munkások 
szakszervezete hntnrozntot juttatott 
sl a kormányhoz és a kcpviselőlinz- 

'*ioz.  E határo74itbsn tiltakozik Nor- 
jVgiának az Észnkfttlanti Szövetség*  
w*z  csatlakozóan ellen.
. utóbbi napokban — mondja b 
párosat — előkészítő tevékenység 

a céllísl, hogy bevonja 
Urágunkát az Atlanti-tömbbe, amely 
1jorJmn ozfrint tómndó » magában 
»r^d,ra UJ romboló háború ve- 
mimének csiráit. Hafározoltnn fii. 
ínnt/n,1^„ Norvégiának az Észnknt- 
j^jj. i Szövetséghez csatlakozása cl- 
tpR/ Oruzágunk-^ik inindon katonai

„AZ EMBERISÉG ELLENI LEGNAGYOBB BÜNTETI-

PARIS. (Rador.) — A lapok hogy látszólagos virágzást tüntes- 
számos magyarázatot Fűznek Sztá- sen fel. Gazdaságunk alapja a hi- 
lin kenerálisszimusz válaszához. A deg háború". íme, az igazi magya- 
„Libertation" megállapítja, hogy rázat, — írja befejezésül Pierrs 
Truman a választási hírverés ide. 
jén ismételten kijelentette: „Min
dent megteszek, hogy a béke ér
dekében véget vessek a hideg há
borúnak". Most jól igazolhatná e 
választási kijelentéseket Sztálin 
javaslata mély benyomást tett az 
amorikai közvéleményre, mert az 
amerikai nóp viseli a „hideg hábo
rú" terhét s a fegyverkezési poli, 
tikából következő sulyoj adókat.

A „L’Humnnité.ban Pierre 
kötelcs<>ge Courtnde ezeket Írja: „Az amari

truman magatartásá
nak AMERIKAI VISSZ. 
HANGJA

NEW-YORK. (Rador.) — A 
Pensylvania-államban megjelenő 
„Daily Guzettc" újság többek kö
zölt ezeket írja Sz’álin generalisz- 
szimusz Kingsbury Smithnek ttiott 
válaszával kapcsolatban:

„Sztálin generálisszíniusz meg
nyitotta az Egyesült Államok és n 
Szovjetunió közötti véleménykü
lönbségek rendezésének az útját s n 
mi kormányunknak 
megkezdeni a tárgyalásokat a knl kormány viseli chitnsitó ma- 
BZovjet kormánnyal e cél betelje gntartásának a felelősségét. A Wa. 
Biteséért. A béke túlságosan drága shlngtonlmn 
ahhoz, hogy tréfálni lehessen igazolhatják oz elutasítást." 
vele."

A „Daily VVorkcr" cimü lap ve
zércikkében többek között ezeket 

amelyek katonai támaszponttá írja:
„Sztálin nem hajlandó mogen. 

gedni a háborúra izgntóknnk nzk 
hogy tetszésük szerint járjanak el. 
Nem hajlandó mogadni ezeknek 
azt a lehetőséget, hogy az „elke*  
rülhetctlen háború" hírverésével

Trondhcímben négy népgyülés til
takozott Norvégiának az Északatlanti 
Szövetséghez csatlakozása ellen. A 
népgyülcs határozatot fogadott cl, 
amely többek között kimondja:

„Tiltakozunk á kormánynál és a 
képviselőházi'á] a mesterkedések cl- : 
len, i 
akarják változtatni Norvégiát. Az • 
ilyen politikát népünk szabadsága és | 
a SzocializinuH Országa ellen irányú- i 
lónak tekintjük. Áz Északatlanti i 
Bzövctsé',’ támadó céloknt követ, nme- I 
lyck elsősorban «agy barátunk, ft I 
Szovjetunió ellen irányul, amely iránt i 
hálával tartozunk felszabadító.. I 
sulikért," |

Courte.de.
A „Combat" cimü lap megálla

pítja: „Acheson nyilatkozata bizo- 
nyitja, hogy az amerikai vezetők 
elhatározták, bőgj’ nem változtat, 
nak politikájukon. Első helyen áll 
az Atlanti paktum, a tárgyaláso
kat másodrendűnek hagyják".

PRÁGA. (Rador.-, — A „Rude 
Právo", „Prace", „Szvobodne Szlo- 
vo“ és „Orbáné Lidu" cimü lap 
rámutat arra, hogy Trumannak 
azzal a magatar'ásával, hogy visz. 
Bzautasitja a megegyezésre jutást, 
ez Egyesült Államok vezető körei 
Ismét leleplezték magukat. Sztálin 
generalisszimusz hékoja vázlatának 
az elutasításával — Írja a „Práco" 
-■ Washington a legnagyobb bün
tetet követi <-l az egé-z emberisé**  
ellen.

LONDON. (Rador.) Az angol 
külügyminisz'érium «zóvivöje 1:1 
jele’it' ttc. hogy az angol kormány 
osztja Acheson amerikai külügyi

felhozott okok nem 
A

cikkíró felhívja a figyelmet urrn, 
hogy az „Unitcd States Nc%vs and 
World Report" cimü folyóirat, 
még Sztálin generalisszimusz ja- 
vnsln'a előtt, közöl’c a folyóirat 
főszerkesztőjének cikkét, amelyben 
többek között ezeket mondta: ..Azt 
kívánják tőlünk, hogy*  évenként 15 
milliárd dollárt költsünk fegyver, államtitkárnak a néz<»?At Sztálin 
közősre a további egymilliárdot az gcneráli3^zimusz válaszaival kap 

megtévesszék az amerikai népet. É3zakatlnnt| Szőve'ségben részt- csolatban. A szóvivő elismerte 
Sztálin tettekkel válaszol. Ezek n vevő államok felfegyverzésére. VI- hogy Acheson nyilatkozata előtt, 
tettek alapvetően különböznek lógós, hogy a katonai kiadások le. nr, amerikai kormány tárgyalt • 
■omIumüc » diplomatáknak az nljá- bctőxó teazik Amerikának azt, brit kormánnjaj,

Courte.de


Temessük el 
hoUidífí!

KOLOZSVÁR — ,kiküszö
böljük a holtidőt",.. — han
goztatják az ipari dolgozók 
szerte az országban s a tájé
kozatlanok legtöbbször értel
metlenül veszik tudomásul a 
munkásság hősi erőfeszítéseit. 
Nincsenek tisztában a holtidő 
fogalmával,

'A holtidő lényegében az az 
időveszteség*  amit a munkás 
nyolcórai munkaidejéből el
veszít, anélkül, hogy termelő 
munkát végezne. Ez á mégha- 
tározás egyszerűnek látszik*  
de ha a kérdést elemezzük, 
akkor*  számtalan, kisebb-na- 
gyobb mozzanat kerül felszín
re. mely szervesen egymásba 
kapcsolódva eredményezi a 
termelésből kieső munkaidőt. 
Ezeket a kisebb-nagyobb moz
zanatokat gyakorlati példából 
könnyebben meg lehet érteni. 
Nézzünk meg egy olyan üze
met, ahol bárki számára 
tisztán látszik a holtidő mi
benléte s utána fedezzük fel 
ott. ahol rejtett voltában lé
tezik, i.

Az előzőre legjellemzőbb 
példa a „Menajul" fémáru- 
üzem bádogos osztálya. A 
mult bűnös hanyagsága ész- 
szerütlen és anarchikus mun
kaszakaszokra. állította be a 
termelés folyamatát*  A nyersz 

: anyag az udvaron levő rak
tárban van*  onnan cipelik az 
emeletre kiszabásra. Innen a 
földszinten levő gépterembe 
viszik le további feldolgozás
ra s a kézimunkát igénylő da- 

' rabokat ismét visszaviszik az 
emeletre. Onnan újból a föld
szintre hordják le forrasztás
ra. Utána átviszik a pucoló 
terembe s a festés alá kerülő 
darabokat a festőosztályra. A 
kész árut az emeleten levő 
áruráktárba» helyezik el, 
hogy elszállítás alkalmával 
nehezebb legyen a lépcsőkön 
ismét lecipelni. Az anyagnak 
a labirintusszerü hordozása 
természetesen időt vesz 
igénybe minden munkás ré
széről s ha a jövés-menéssel 
eltöltött időt munkásonként 
összegeznénk és ezt termelés
re lehetne fordítani*  legkeve
sebb 25 százalékos. termelési 
emelkedést eredményezne. Hát 
nem lehet ezt kiküszöbölni? 
De igen. A Terv ezt is megol
dotta: uj épületben helyezi el 
az üzemet*  a Robinet helysé
gében...

De nézzük a rejtett holtidőt 
a futószalagszerű munkame
netnél. A futószalag halad s 
ha a% egymás mellett dolgozó 
munkások között egyik-másik 
gyengébb képzettsége miatt 
lassabban termel, az előtte 
dolgozó munkások gyorsabban 
dolgoznak s az anyag nála 
■meggyül és lassabban kapják 
az utána dolgozók. Ennek ki
küszöbölésére a helyes mun
kabeosztás szolgál*

REJTETT HIBÁK
A munkásnak kerülnie kell 

a fölösleges mozdulatokat. 
Ideges munkás kevesebbel 
termel, mert géphiba*  vagy 
bármilyen gó.tló ok közbejötté 
idegesíti és ahelyett, hogy tü
relmesen felszámolná a bajt, 
vagyis gépét alaposan kijaví
taná, inkább felületesen és fő
leg idegesen tovább folytatja 
a munkát, mer' neki nem 
elég az 50 százalékos többler- 
malis, hanem még többet 
akar. Ez a gép súlyosabb el
romlását eredményezi s akkor 
már öt. perc helyett eyy-két 
órát lölt cl a gép javiásával.

De nézzük tovább- A mun ■ 
kás szerszáma legyen mindig 
kéznél s kezelje gondosan. Jó 
szerszámmal lehet dolgozni, 
de rosszal csak silányat ter
melni.

Rejlett hibák mindezek és 
hol'időt eredményeznek, de 
ennek kiküszöbölése a mun
kásra hárul. Az öntudatos dol
gozóinkra, kik a szocialista 
mvukavar-snyek szellemében 
dolgoznak, a Terv megvalósi- 
fásáért és túlszárnyalásáért.-..

(kónya.)

ma már nem szabad 
egyszerűen csak ke
nyérkereseti lehetőség
nek tekinteniük hiva
tásuk. gyakorlását. Ma, 
falusi értelmiségnek 
lenni, sokkal többet 
jelent ennél: különle
ges*  megtisztelő külde
tést jelent ez> amelynek 
csak egész emberek 
tudnak eleget tenni.

Éppen ezért, nem 
elég az*  ha falusi taní
tóink pontosan meg
tartják óráikat és meg" 
tanítják a gondjaikra 
bízott apró népet a be
tűvetés mesterségére; 
nem elég az, ha a fa
lusi orvos megvizsgál
ja betegét, megírja re
ceptjét — és igy to
vább sorolhatnánk fel 
a többi» a falun élő 
értelmiségre i*  ugyan
ezt. Nem elég, ha 
mindannyian pontosan 
csak a hivatalosan elő
irt kötelességeiknek 
tesznek eleget, mert 
ezzel még egyikőjük 
sem teljesítette azt a 
különleges, megtisztelő

küldetését*  amelyet a 
körülötte vajúdó, gi
gászi fejlődés közepet
te teljesítenie kell •— 
ha számottart az egész 
ember nevére*

Kétségkívül a múlt
ban is voltak tanítók, 
orvosok» értelmiségiek 
a falvakon. Több és 
kevesebb kivétellel, 
köztük is volt olyan, 
aki pontosan elvégezte 
hivatali kötelességét és 
azzal büszkélkedett*  
hogy ő milyen lelkiis
meretes ember. Alap
talanul, mert nem volt 
az. Nem, mert ismer
jük őket*  a mult falusi, 
értelmiségeit, akik úgy 
éltek a nép között, 
mintha egy távoli 
gyarmatra*  idegen vi
lágrész, idegen népei 
közé kihellyezóí kül
döttei lennének egy 
j'felsőbbrendü" fajnak. 
Ezek a múltbeli falusi 
értelmiségiek, ha ele
get is tettek hivatali 
kötelességüknek*  ide
genül és érzéketlenül 
eecmJélték a nép gond-

fait, bajait és a leg
több esetben még a 
közvetlen közelükben 
lezajló megdöbbentő 
tragédiákról sem sze
reztek tudomást.

Ma nem ilyen értel
miségiekre van szük
ség a falun*  hanem lel
kes és a nép minden 
gondját, bajái .magáé
vá tevő emberekre, 
akik többek mint ta
nítók*  orvosok, vagy 
más, falun élő értel
misági szakember, akik 
átérezve különleges 
küldetésüket, iskolá
zottságuknál és isme
reteiknél fogva azon 
igyekeznek, hogy se
gítségére legyenek fa
lusi népünk sokszor 
létet jelentő kérdései
nek megoldásában-

Ha falusi értelmisé
geink megérzik uj ér
telmét a népért való 
munkának, ha felisme
rik nagyszerű, külde
tései feladónkat és 
nem szigetelődnek el a 
dolgozó falusi töme
gektől, akkor, a legtá-

yERESTATAK. (Levelezőnk írja.) — A Bányász 
Ezakfizcrverr’ck Szövetsége. 94.350 lejt juttatott a ve- 
rcspútaki bányász, szakszervezetnek azzal a céllal, 
hogy té’i segélyben részesítse a népes bányászcsaládo
kat. A kiutalt összegből a szakszervezet 100 méter 
vásznat, 222 méter barchctct, 828 méter szövetet és 
G50 kilogram cukrot vásárolt. Ebből 1C0 munkáscsa- 
lád részesült téli segélyben.

A tcgélyc7é'.hez nagymértékben: hozzájárult a 
Romániai Dómokra»*  Nők Szövetségének helybeli szer
vezete és a Magyar Népi Szövetség is. F. két szerveret 
Székely Adél, a IlDNSz titkára karxkmé’iyerWre kÖ.

A tőkés garázdálkodás utolsó nyomait ig
el kell távoíiíaoi 
az egere$i vegyiuzeme

A.termelés már fellendült, most már gondolni 
kell a munkások egészségire is

EGERES. — (Kiküldött munka- lehet! Elfeketézem! Külföldre si-tését. Láng ur idejében alig húsz keR vágni, hogy a bakeUtdugó be- 
társunktól.) — Autónk gyérhavu bolom! Utána — dőljön össze a munkás lézengett a vegyigyárban. indigót és 1®®'.
úton suhan Egeres felé. A sofő- gyár, azt ge bánom!" — ez volt Gyönyörű gépek egész sora rozs- szándékoznak gyártasd
rön ég a riporteren kívül még Láng ur jelszava. Alatta és utána dásodott a termekben. Monlánviaszt és anilínfestéket
hárman . vannak az autóban: a valóban siralmas állapotok vol- — Nincs nyersanyag. Ehhez 
betegsegélyző s a vármegyei főor- t»k, A munkás fizetését inflációs külföldi vegyszer kell és nem le*  

vos és a megyei gondozónő. Gyá. 
rí inspekció lesz Egeresen.

Az autó oly gyorsan ment, 
hogy észre se vettük s már ott 
álltunk az egeresi gipszgyár be
járatánál. Tél van, február hideg 
hava. A raktárak teli vannak A mekben szezon idején száznyolc- lyon Máyer Florika, Öravec Etel, 

tavaszi építési szezon szállításai 
még nem kezdődtek el. Mén, ha 
jól megy minden, a tavalyi gipsz
termelés dupláját érhetik el. Az 
exportkilátások is ragyogóak.

A gyár vezetősége nemrég kér
dést intézett a Népköztársaság ex
portkirendeltségéhez a gipszszük
ségletet illetőleg. A feleletből ki
világlott, hogy csupán, a tavaszi 
szükséglet négyszer akkora, mint konstruálni Termelési diagram- 
az egész tavalyi export voit

A gipszgyárban a kazánokat 
javítják. Itt kevés a látnivaló. 
Annál érdekesebb a gipszgyár 
testvérüzeme: a vegyiüzemek. A 
két gyár régi tulajdonosa: Láng irâstudătîan* “n'em 
ur, kevéssel a stabilizáció után 
meglépett az országból. „Befek. 
telni? Másnak? A köznek? A 
munkásságnak? Majd bolond va. 
gyök! Kiveszem a gyárból, amit egeresi gyár. Nyersanyaga: szili- Az összes üvegekbe meneteket

lejben és későn kapta kézhez, hel kapnj — ez volt a kitérő vá- 
Mondani se kell, hogy azóta a lasz, ha valaki szemrehányást telt 
munkásság rendesen kapja a fize- a rozsdásodó gépek miatt, .

FÖLLENDÜLT A TERMELÉS

* Ma a termelés föllendült A tér- kát és cukor. A ragasztó-osztá-
***wxx*#u<4*  ^y*vjv**  »**** Jt“r»y w *■  xz* »vv *
van munkás sürgölődik. Gyárta» ka, Délceg Ilona és Délceg Erzsé. 
nak: irodai kapcsokat, falitábla- bet naponta 75 százalékkal balad- 
krétát, erdészkrétát, szabókrétát, ják túl a normát Az egeresi gyár 
tust, tintát, kitűnő ] ........... ..........................  

Népköztársaság sokezer gépelőjé, 
nek bosszankodása. A másolópapír 
nem megy tönkre három-négy 
használat után, hanem »—az ege» 
resi vegyi müvek jóvoltából — 
tartós lesz és a gép gém fog tőle 
rongálódni.

Ezekulán nehogy azt higyje vfc 
laki, hogy az egeresi gipszgyáita» 
minden jól megy. A krétahegye, 
zőben a munkások és jnunkásítdk 
nyelik a port. Védőberendezéseik. 
nek se híre, se hamva. NemcsakszaJöOKrvuiL, jax un a normau az egeresi __papirragasz- működése ezen a területen más- á 

tót. Csupa olyan cikk ez, ame- különben is éreztelni fogja a ha- v í1?,. f 
lyekben £ or Jg, az egeres! gyár tását. A mgasztó ára az egeresi 
megindulása előtt, óriási hiányt gyár kalkulációja folytán, harminc cs®"cS‘ 
szenvedett. Tinta, tuss, papírra- százalékkal zuhanni fog. A kréta- szijjaknal vannak védők, de

gagztó! Hát ezek is közszükség- osz'ályon Parasca Florika állan-
leti cikkek? — kérdezheti valaki, dóan negyven százalékkal haladja f AIáÍleti cikkek?
Igen. Tuss nélkül megáll a mérnök 
körzője, nem tud házat, gyárépü
letet, de még uj gépeket sem 

túl a normát. E norma szerint 
nyolcezer krétát kell kihegyeznie 
és állandóan 13—14 ezeref hegyez 
ki.

Az egerest gjpszgyár a napok-

szélyes helyen, az ajtónál, ahol 
a védő teljesen hiányzik. A gipsz, 
gyár most éppen működött, de 
még igy, leállva is, óriási volt 
benne a por. Elképzeljük, hogy 
milyen embergyilkos lehet itt a 
levegő, ha a gvár teljes munka? 
képességgel dolgozik! Ide sünién 
ventillátorok és exhaustorok 
szükségesek. Az ámyék3zékek 
piszkosak voltak. A fürdő csupán 
jelkép, nem fürdő. Ivóvíz nincs a 
telepen. Sürgősen ár’ézikutat kell 
fúrni, amely nemcsak a konyhát, 
hanem a felépítendő fürdőt is el
látja. Tisztességes illemhelyét kell 
építeni.

Az étkezdében jő a kosit, de aa 
ablakok a hantin helyiségéből 
hiányzanak.

VÉDŐBERENDEZÉSEKET!
Nem akarunk kitérni az Egere

si Rapid gipszgyárra. Itt i$ ismét
lésekbe kellene bocsátkoznunk. 
Fürdőről, kantinról, ivóvizről 
ugyanazt mondhatnánk, mint 
amit az egeresi gipszgyárnál emlí
tettünk. Ez az üzem éppen olya» 
mostohagyerek volt, mint a másik. 
Nem elég tessék.lássék védőket 
tenni a transzmissziós szíj jakhoz. 
A védőknek embermagasságuaknak 
kell lenniük. Ez szabály s ezt S 
szabályt praktikus tapasztalatok 
alapján állították fel és ez az ege
resi gyárakra éppen úgy áll, mint 
a világ össze® gyáraira. S ha már 
a kritikánál tartunk, el kell 
mondjuk, hogy faliújságot a két 
gyárban alig láttunk s azok is 
meglehetősen színtelenek voltak. 
A fölirások mindenütt egynyel- 
vüek: magyarok, holott a gyár 
munkásságának elég nagy részs 
román. ‘ ,

Az egeresi gipsz- és vegyi gyá
rak inspekciójának eredménye: a 
fény váltakozik az árnnyal. A 
gyár munkásságán, á munkás
igazgatókon és az üzemi bizottsá
gon múlik, hogy legközelebb ott is 
lelkesedjünk, ahol eddig gáncsol
ni és kivetnivalót találtunk. A vi
szontlátásra, hat hónap múlva, 
Egeresen!

SZH.AGYT ANDRÁS.

mókát, tervgazdaságot sem lehet
tuss nélkül csinálni A mechani- bán átvett egy kolozsvári bakelit- 
kugnak, a lakatosnak, az asztalos, gyárat, amelynek berendezését a 
»ak, az esztergályosnak átadót*  szakértő mérnökkel együtt áthé- 
rajzot is tussal csinálták. A ra» lyezik Egeresre. Ez a baketilgyár- 
gasztó ezer heljren kell. Kréta nél*  ral való egyesülés szintén termé
kül «m az iskolaköteles, sem az kény eredményekkel kecsegtet. A 
____________ ___ i tanulja meg a tintás, tussos, ragasztó^ üvegek
be’üt! Igényeink nagyok és egyre né] nem lesz többé szükség a spa- 
nőnek s a fejlődő népi demokrá- nyol országi parafára, hanem ba- 
ciával minden közszükségleti cikké kelitdugőkat fognak használni, 
válik._______________________________ Persze: ehhez még az üveggyárak

Ragasz*ót  nem régen gyárt az összmüködégére is szükség van.

& falu értelmiségeméit
volábbi zugban fekvő, 
a várostól elzárt legki
sebb falubán is nem 
száműzetésnek, hanem 
megtisztelő őrhelynek 
érzik hivatásukat, mely 
nem csak a kenyeret, 
hanem a megelégedett
ség ritka érzését is 
népes megadni szá
mukra.

Munkájuk eredmé
nyekével. szemük előtt 
bontakozik ki majd a 
falu uj élete. A nyo
morúságosán tengődő, 
vergődő' életek emel
kedő színvonala*  meg
teremtett hdziiparok, 
a korszerűbb mezőgaz
dasági munka nyomát 
jelző bőségesebb ter
més, a mult mestersé
ges sötétségének he
lyén felvirágzó népi 
kultúra és az emberek 
szeméből feléjük ára
dó megtisztelő megbe
csülés mindenért kár
pótolni fogja őket, ami
ben a város, talán jól- 
rosszul' többe', is nyújt
hatott volna számukra.

TÓTH KÁLMÁN

feéSísegély Veres
zÖ3 előadhat rendezett éa kultúrműsorral meglátogatta 
a szomszédos falvakat is. Az igy begyült összegből 
gyapjút vásároltak, amit önkéntes munkával megfon- 
twk és abból kötőtt-ujjósokat kötöttek a bányászok 
gyermekei részére. A téli segélyakcióból szépen kivet
ték részüket az elemi iskolák tanulói is, akik szintén 
műsoros ünnepélyt rendeztek. Az ünnepély jövedelmé
ből 39 méter vásznat és 4 kiló tcxtilmnradékot vásá
roltak. Ezt az anyágot szántén a nők dolgozták fel és 
igy újabb negyvennégy gyermeket láttak el fehérnemű
vel. és ruhácskával

HORNYA VALÉRIA
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URSS hlradö 27 sz.

NAEY FÉHER 
KRISTÁLYOK 
színes hlm: 
AHGCY lÁTUMl

/

Tér linilta és lu(lomáuyj

Előadások kezdete S~A 
Vasárnap számozo l hel 
Vasárnap M (iné 11 és J2I



r
mezőgazdasági tanácsadó

KOLOZSVÁR. — Évi rendes > Minden remény megvan arra, 
közgyűlése keretében uj vezetösé- hogy az uj vezetőség az eddiginél 

fokozottabb mértékben járul hoz
zá a hőstáti dolgozó földmüvesség 
felemelkedéséért folytatott műn 
kához és a tavaszi vetési munká
latokban való lendületes részvéte
léhez.

a tavaszi vetőmagvakat
get választott az elmúlt vasárnap 
a kolozsvári Gazdasági Egyesület. 
Az egyesület, mint köztudomású, 
á hóstáti földészek egyesülete, 
mely hosszú időn át a hóstáti 
nagygazdák befolyása alatt ál
lóit, Az utóbbi években a Magyar 
Népi Szövetség hathatós támo. 
gatásával és irányiiásával meg
kezdődött az egyesület demokra
tizálása. Uj veze ősegek kerültek 
sejra az egyesület élére, főleg a 
dolgozó hőstáti földművesek kö- 
réböL Ez komoly eredményeket _> w w w W • W >

mRésén allanak a svaim dolgosok
maga is kétholdas földműves, a *“z

s megakadályozzák
delte .‘lazdLágl ipeit“ máTe £k fldgy 0CkZClálC SZ£11>O1 álJ.cÍ.Sá.1
mult év őszén sok szegény föld-
művesnek adta át -használatra. GYALU- (Kiküldött munkatér, tornya várkastély homlokzatát Nép*  __ Egy nagy fájdalmunk van. Nin- 

■- Ezenkívül 850—900 Tággá) részt, minktől.) — Sűrű köd és ,a vasárnap köztársaságunk címere diwiti. teenek °magyar társaink. Pedig mă-
vettek a gázbevezetés^ önkéntes csendje üli meg á községet, A gyalul A hatalmas négyszögletű udvar gunk fordultunk ă gyalui ífjakhoz. 
munkálatokban, továbbá 15tX) sze. vár ódon falai alatt apró házak né- csendjét hamvas-szürke egyenruhás hívtuk, hogy jöjjenek, tanuljanak é?- 
’ ’ , - *̂-i — m£jjt füstölgő kéménnyel sorakoznak, ifjak zsibongása tölti be. Öntudatos íg. mert szükség van ma a szákkép-

A százados várkastély sötét bolthaj- san köszöntik ránk a reggelt. Majd zett emberre. De sajnos, egysem je
lentkezett. Jó volna, ha felhívnák a 
magyar földműves ifjak figyelmét: 
jöjjenek minél többen, az erdő m? 
már a mienk és art nekünk kel! 
megvédenünk.

Az élet nemcsak a várkastélyban, 
hanem a községben is gyökeresen 
megváltozott. A domb alátt feketén, 
elhagyottan állnak s Gallnsok, a gróf 
Eszterházyak udvarházai.

A falu román és magyar dolgozói
nak egységét a közös szövetkezet fel
irata is igazolja. „înfrățire—Testvé-

Az 1949. évi Állami Terv gondo*  A jó vetőmag legfontcsabb követel- 
sabb termesztéssel kívánja fokozni ménye. hogy jól és gyorsan csírázzék, 
jzántóföidi növényeink terméshoza- ’ ' ”
mát. Dolgozó földműveseink köteles
sége e cél érdekében már most hozzá, 
kezdeni á szakszerű vetőmag élőké, 
jzitéséheu.

Kukorica vetéseink vetésállománya 
hézagának nagyon sok esetben a rósz*  
szül csírázó vetőmag az oka, ami> 
nek következménye a termésátlag 
csökkenése. Abban as esetben pedig,

Gyalu felkészült a tavaszi munkára

hérrul a Téglás-utcai és a Köles
től útépítésnél, valamint 1200 sze« 
kér fuvarra] a munkáslakások 
építésénél. Ugyancsak hathatósan 
dolgoztak közre a IV. kerületi 
romeltakarítási munkálatokban is. 
Ezenkívül az egyes tagoknak 
nyújtott segítség mellett szakelő- rasztjai. 
adásokat is rendeztek, f 
hathatósan közreműködtek a Ma
gyar Népi Szövetség utján néhány 
régi hóstáti kérdés — az őster
melők igazolása, piaci ügyek s^b.
— megoldásánál is.

A felsővárosi földművesek se. 
gélymozgalmak céljaira az elmúlt 
évben 350 tojást, 14 mázsa zöld
séget, 140 kilogram tengerit, 1100 
lej készpénzt és nagymennyiségű 
tejet gyűjtöttek össze, — tűnt ki 
a jelentésből, amelynek elhangzá
sa után a közgyűlés az uj vezető
ség megválasztására tért át

A közgyűlés, miután megadta a 
volt vezetőség felmentvényét, az

tásaibán valamikor Lépes György er
délyi püspök dézsmát szedő rabiólo- 
vagjai. zsoldos katonái éltek. Kaza
matáiban pedig elevenén rothadtak 
halálukig Budai Nagy Antal hős pa- 

‘J A közelmúltat az élmene*  
továbbá tűit föidesur, Barcsai Sándor, emlé

két egy itt felejtett, kívénhedt német 
vizsla idézi, amely farkcsóválva 
somfordái elő az egyik sárokból.

A várkastély rossz emlékeit, építő 
népi demokráciánk nagyszerű ered
ményeinek győzelmei feledtetik. A 
Baresáiak birtokát szétosztották. 
Több mint háromszáz nincstelen sze. 
gény jutott itt földhöz.

A kivert földesurak után kicsa
varták a vezetést a falusi nagybirto
kosok uszályhordozói a nagygazdák 
kezéből és ma — Gyanúban is a dol
gozók iránj-itják a közéletet.

ISKOLA A KASTÉLYBAN
A gyálui várkastélyt, 

egyesület élére mind a központ- agyán . „meggy ámbásztak"

kérésünkre szívesen vezetnek körbe 
á „várukban."

— Apám szegény paraszt és én 
egyetlen fiúgyermeke vagyok • —* 
mondja vezetőnk, Dumitra Petre, egy 
olténiai származású fíu. Tanít- 
tfttni akart, de nem volt „módja." 
A háború előtt pedig nem volt a sze. 
gény dolgozóember fiának ingyen is
kolája, Ma 18 éves vagyok és 7 éve 
vártam az alkalmat, amikor én is 
tanulhatok. Megértem. Én és öreg- 
apám is. ,o „......... . .....................

Ragyog a szeme és keze büszkén ^ség" hirdeti a cégtábla. A múltban 
simogatja a gallérja hajtókájára gok veszekedésre adott okot a két 
varrt ezüstszínű erdőőri jelvényt, a különálló szövetkezet, 
tölgyfatnakkot és levelét. '

4» őt9Í veletek (annli4<«
A köd még fehéren fekszik ă tetőn Az ugar feltörését még az ősz fo- 

& hűvös hármat hull az ember ar- lyamán elhatározták. Ezzel á vetési 
cára. A falu szűk utcáiból ünneplő- területet, a tavalyihoz mérten, egy
be szorított, a hidegtől kipirult arcú harmaldal szaporították., 
emberek kerülnek elő. Megered a va- — Nem ment ez simán.. Sok küz- 
sárn.q/i élet. A szövetkezet előtt delmünkbe került. Most is vannak 
álldogálók ismerősként köszöntének kerékkötőink. Különösen az ugar-

amelyet
___ ________ _______ ... __ a „falu

bán, mind pedig a kerületekben szarkái", a lerombolástól a dolgozók
nagy lelkesedéssel uj vezetőséget öntudata megmentette és ma a Nép- _________________ . . .
Választott. Az uj vezetőséget a köztársaságunk erdészeti iskolát léte- Hozzájuk csatlakozunk. Éppen gaz*  rendszer felszámolása ellen izgatnak.

. ha rossz csírázás folytán fellépő hé
zagos vetéiállományt utóvetéssel pó- 

i toljuk, nagyon gyakran találkozunk 
. kellően be nem ért kukoricaterméssel. 

A csiraképesség vizsgálatához a ve
tőmagnak szánt készletből mindig egy 
jó átlagmintát vegyünk. Egy nagyobb 
agyagtálban helyezzünk elsimított, 
jól nedvesített homokot. A tál nagy
ságának megfelelő papírlapot 10-es 
beosztásban kereszthossz irányban 
megvonalozunk, ráhelyezzük a tálra s 
a keresztezési pontokat szeggel Vagy 
kihegyezett ceruzával átszűrjük, igy 
pontosan 100 lyukat jelölünk meg a| 
nedves homokban, A papírlapot eltá-| 
volitjuk és a lyukba elhelyezünk az 
átlágmintából válogatás nélkül kisze. 
«lett 100 épnek látszó magot. A ki
csírázott magot kétnaponként kiszed
jük és megszámoljuk. Megfigyeljük 
hogy a csírázás milyen időtartam 
alatt történik, A gyors, erélyes csí
rázás nagy életerőt mutat és a mag
ól fejlődő növény kezdeti növekedé

st kedvezően befolyásolja. A mag
ban élő csira a növényi élet kezdete 
3 ezért fontos tudni, hogy az elve
endő magban mily százalékban van 
elen ez az életerő, azaz 100 magból 

hány csírázik. Ha a csirázáci próba 
azt mutatja, hogy 10 százaléknál 
több mag nem csírázik, kerüljük az 
ilyen mag elvetését. Tíz százalékon 
aluli cciraképegségi hiány esetén el
vethetjük a magot de kétszerannyi 
százalékkal fokozzuk a vetőmag, 
mennyiséget, mint ahány százalékkal i 
kevesebb a csiraképesség. I

Nem elég azonban jól és gyorsan| . 
csírázó vetőmagot vetni, hanem kellő 
tisztaságút, hogy elérhessük a több 
és jobb termést és igy valósítsuk meg 
az Állami Tervnek a terméshozam 
fokozására irányuló előírását.

A tiszta vetőmag előállítása igaz, 
hogy teljesen nem a mostan keresz
tülviendő munkával történik, mert az 
tulajdonképpen a szántóföldön kez
dődik.

A tarlóhántás, őszi mélyszántás, 
tavaszi fogasolások, sorozatos kapá« 
lások és általában minden idegenfaju | 
kultúrnövény és gyom eltávolítása ai 
növényállományból, már egy alapvetői 

_ . Aj
jövőben erre kelj felfigyelni és igy*  
kezdeni a tiszta vetőmag elkészité- 
.ét. Most azonban a rendelkezésünk
re álló gépi berendezések, takarítóesz
közök igénybevételével tisztítsunk ki 
minden vetőmagot, mielőtt az a föld
be kerül. A vetőmag tisztítására na
gyon alkalmas és jól bevált a min
denütt elterjedt szeleié rosta. A sza- 
lelő rosta működését a hajtás gyor
saságával szabályozzuk, valamint a 
jzélnyilás nagyságának állítására szol
gáló tolóajtókkal. Minél gyorsabban 
hajtjuk a rostát a nagyobbra állítjuk a 
ízélnyilást, annál nagyobb széllel fújja 
ki a magból a hozzákeveredett tisztá- 
talanságot Természetesen a szelelő- 
rosta tökéletesebb munkát végez, ha 
.íz rázórendszerü rostabetéttel van 
felszerelve s e rostabetéteket â vető- 
mag nagyságának megfelelően cserél, 
jük. Erre különösen apró magvak 
tisztításánál van nagy szükség.

Tökéletes vetőmagtisztitájt azon
ban csak szelektorral, vagy más mo
torikus hajtású vetőmagtisztitő be
rendezésekkel lehet elérni, mert ezek
nél a hajtás gyorsasága mindig 
egyenletes a igy mind a széláram 
mind az egyéb munkarészek egyenlő 
hatást fejtenek ki. Az állami gépál. 
lomások, avagy a szövetkezetbe tö
mörült földművesek vannak hivatva, 
hogy ilvcn gépekkel felszerelve tisz
títsanak ki minden vetőmagot i„ 
e2ck segítségével valósítható meg j 
termeljünk többet ca jobbat elv s az 
igy elért mennyiségi és minősó^ 
többlet emeli a dolgozó földmiivc&séi 
óletazinvonalát.

j —«’ - — , — — - — —  - — —•• * t űz    TV 1 **v»w*,ycu**vu*c*iijrwv*,  mai vgj tűnj,
dolgozó földművesei? legömudato- sitett falai között. 83 szegény pa- dasági gyűlésre készülnek. Velük tár- De csak a nagygazdak. Ugyancsak mnntája a vetőmagtisztitásnak. 
sabb tagjaiból állították össze- rásztgyerdk az ország minden részé-: tünk. közülük kerülnek ki azok, akik a jövőben erre*  kelj felfigyelni éssabb tagjaiból állították 
Bűnöknek Lukács Mihályt, alel. ről ide sereglett, tanulni. Az egykori 
hőknek Albert Ferencet, Tárkányi park fái tanulmány-iskola céljait ság elnökével, .....
Ferencet és Szilágyi Józsefet, tit. szolgálják, A fa derekára kötött fe. tész", szegény gazdával találkozunk, 
kárnak Hatházi Istvánt választót- hér kartonlapok a fák tudományos Tőle tudjuk meg, hogy az őszi szán
ták meg. és népi elnevezését mutatják. A négy- tást 113 százalékban teljesítették, de

ă vetéssel már baj volt. A nagy gaz
dák szabotáltak s a szegény dolgozók 
gém voltak elég öntudatosak, hogy 
leleplezzék őket. Ezért az ősszel csak 
453 hektárt vetettek be búzával és 
rozzsal. A tavaszra több, mint 12.000 
hektár megművelésére alkalmas terii? 
let maradt.

— A munka sok lesz, de egy talpa-

Aranyosgyéras román és magyar ífjai
az egységes szervezetért

- Képe: ^ț.

ís;^“ >'>5'-"“ *8 

Máris valamennyi gazdasági esz
közt kijavítottak. Készen várja a 

IFJ. TASNADI JÓZSEF és munkát 288 eke, 346 tehén- és 96 ló- 
IFJ, HORVÁTH KÁROLY czekér, kapa. Az állatállomány is 

levelezők jól telelt.

A községházán a gazdasági bízott- gazdasági gépek előkészítését is szá- 
, Sfârleă Vasile „ker_ botálják.

Elmondja, hogy Topán Ștefan és
■ Újvári Sándor traktortulajdonosok 

nem nagyon törekednek gépjeik rend-
■ behozatalával. Topán azt hangoztăt- 
: ja: — Nem lehet megjavittatni, sokba 
’ kerül, nincs megfelelő alkatrész. Sj 
; vári pedig kijelentette, hosy &z ö 
I traktora országúti szállításra alkal. 
I más csak, szántani nőm lehet vele. 
> A hárc áll. A dolgozó földmüves-

ség megalkuvás nélkül veszi fel a 
harcot. Résen áll és kegyetlenül rá

ARANYOSGVÉRES. — Népes egységes il„ 
gyűlés keretében beszélték meg az gét, fogadják, hogy munkálkodni fog- 
arányosgyéresi román és .f unk ——...
jak a Román Munkáspárt Központi hogy egységesen, nagyobb erővel tud. 
.Vezetősége teljes ülésének az ifjúsági ják építeni a szocializmus alapjait.' 
kérdésről szóló határozatát. A gyű
lésen Oretu Mihai, a járási egyez
tető bizottság kiküldöttje román nyel
ven ismertette a határozatot, majd 
Aspri József, h Román Munkáspárt 
járási szervezetének megbízottja rá
mutatott azokra a körülményekre, 
amelyek szükségessé teszik az egy
séges, forradalmi ifjúsági szervezet 
megalakítását. Kifejtette az okokát, 
melyek miatt a múltban az ifjúsági 
szervezetek nem tudtak jó munkát 
végezni. A számtalan szervezet szét
forgácsolta az ifjúság erejét. Ez le
hetőséget nyújtott árrr., hogy népel
lenes, öntudat nélküli ifjak furakod- 
janak be az ifjúság sorai közé. Mind
ezeken túl az Ciliiig meglévő ifjúsági 
szervezetek nem szolgálták maradék
talanul oz együttélő népek barát

— fogadják. S elszánt arcukról látni, zák & munka menetét A gyalui dől- 
° - 1 - . gozók ismerik az Állami Tervet é:

annak végrehajtását akarják. S aki 
éz ellen van, a dolgozók ellen vud. 
Azt elseprik az utbói.

Á gyalui vár alatt uj élet épül.

MEGNYÍLT

BÁNYÁSZ ALBERT

t
Ti «ágát, éppen az ifjúság soraiba bc- 
btfurakodott ncpe.Tcncs elemek kirér- 

tetezésc miatt.
hal-Pataki András, a járási szervezet 
fobilcrfcWőse magyar nyelven ismer- 
*’TS7'te h határozatot.
^rHz nr&nyosíryéresí román és mit- 

, ■ nemzetiségű munkás és dolgozó 
«‘aüvcsifjrik, lelkesen fogadták 0 

Munkáspárt Központi Vczo- 
határozatát éa megártvo az

a Magyar Népi Szövetség 
IV. hö^poii i vezetőképző tanfolyama

BUKAREST — A Romániai Magyar Népi Szövetség IV. központi vezetőképző tanfolyama az 
elmúlt napokban Bukarestben megnyílt. A tanfolyamnak 52 hallgatója van, dolgozok, akik u^eme 
bői, szántóföldekről és irodákból jöttek Bukaresbe,hogy fokozzák ideológiai felkészültségükéi.

A hallgatók rövid idő alatt megbarátkoztak uj környezetükkel. Az első napot ismeiked^aei 
töl-ötték el, délután forradalmi dalokat, uj énekeket tanulgatlak. Már éneklés közben javaslatok 
hangzottak el: a tanfolíjfiir. haUgafó'. szabadidejüket sxinjáts^ásnal, szavalással és díuo.ássa Jogj 
eltölteni, népművelődéit csoportot alakítanak egymás fanilására és szórakoztatására-

A megnyitó a Román Munkáspárt Központi Vez&őségénzik megbízottai és a Magyar Népi Szö
vetség Országos Központjának kiküldöttei je'enléfében zajlott lr. Budai László, a káderiskola veze
tője üdvözölte a hallgatókat, majd Takáts Lajos, a Magyar Nej. Szövetség Polilikm Bízott., ágának 
tagja, nemzetiségiügyi helyettes miniszter ismertette a vezetőképző-tanfolyam célját, az uj vezetők 
nevelésének ■szükségességét, A Román Munkáspárt megbízásé', t ' ddberger Miklós ismertette a Ro
mán Munkáspárt hatalmas harcát, amelyet a Párt irányilásái -■ az i>u:zes többi demokratikus szer
vezetek folyiati.ak a kapitalizmus maradványainak megsemmítifésére, egy uj, boldogabb haza építé
sére. Ismertette az előadó az egyéves Állami Tervet, amelynek mcpvalósitdsa hatalmas lépést jelent 
a szocidlizmus felé, A továbbiakban értékes útmutatást adott, hogy a hallgatók a tanfolyamról kike
rülve, jó munkát tudjanak kifejteni dolgozó testvéreik irányításában. CSÍKI GÁBOR levelezd.

BIKFALVY FERENC
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előfizetési útja 5000 lej. Posta^kaiékpénztári csekkszámlát 40.625, .

1 akarék&skodásl verseny
í indult a „Clujul" állami üzlet valamennyi alkalmazottja között. 

A verseny január 15-én indult az alkalmazottak kezdeményezé
sére és május 1-én zárul. ’

Fülöp Ágoston és Szente József altisztek vállalták, hogy az 
eddig szemétbe eldobott papirost és kötöző zsinórt ezután gaz. 
daságosan használják fel. A papírt különböző - nagyságú dara
bokra felvágják és csomagolásra alkalmassá teszik. A kötöző
zsinórt szintén. Grünfeld Zoltán elárusító ■ javasolta, hogy a 
dobozos áruk kiürítésekor visszamaradó dobozokat küldjék visz- 
sza az árut szállító gyáraknak. Így a dobozokat több alkalom
mal fel lehet használni és ezzel nagymértékű megtakarítást 
érnek el az illetékes gyárak. Ehhez a javaslathoz Mihály Ernő 
elárusító is csatlakozott, amennyiben indítványozta, hogy ne 
csak a papirlemez dobozokat, hanem a fából készült kalapos 
dobozokat is juttassák vissza a gyáraknak.

. A kezdeményezéseket más Javaslatok követték a tisztviselők 
részéről, amennyiben ígéretet tettek, hogy az írószerekkel a jö
vőben helyesebben gazdálkodnak, mint eddig. Az alulról jövő 
kezdeményezést máris eredmény követte, mert jelentős mennyi
ségű anyagot takarítottak meg eddig a csomagolásnál. Remél
hető, hogy a Clujul alkalmazottai a versenyben nem lankad
nak és az eddig elért eredményeiket a jövőben fokozzák.

V
A .LEGJOBB GÉPÁLLOMÁS" 

" CÍMET NYERTE EL a marosvásár, 
helyi gépközpont. A január havi 
munkatervüket tizenegy nappal ha
marább fejezték be s ezzel a telje
sítményükkel, az ország gépállomásai 
közötti versenyben az elsőbbséget 
elvitték. A traktorok javítási mun
kálatain kívül Medgyesfalván három 
gépszínt építettek.

TAGGYŰLÉST TARTOTT január 
30-án a MNSz dési városi szervezete. 
A nagy érdeklődés mellett tartott 
gyűlésen Incze Márton megyei ká
derfelelős részletesen ismertette az 

v f Állami Tervet. Derzsi László pénz
ügyi felelős az állami költségvetést 
részletezte, majd Varga Árpád a 
társadalombiztosításról tartott élő
adást.

A KOLOZSVÁRI KÖZELLÁ
TÁSI HIVATAL értesíti a ke
nyérjeggyel rendelkező fogyasztó 
közönséget és a kiosztó központo
kat, hogy február 7—12 között a 
következő jegyszelvényekre vásá-; 
tolható kenyér a feltüntetett le
járati időig: február 7-én, hétfőn, 
a 6, 7, 8 számú szelvényekre, 8-án, 
kedden, a 7, 8, 9 számú szelvé
nyekre, 9-én, szerdán a 8, 9, 10 sz. 
szelvényekre, 10-én, csütörtökön a 
9, 10, U számú szelvényekre,
11-én, pénteken a 10,. 11, 12 számú 
szelvényekre, 12-én, szombaton a 
11, 12, 13 számú szelvényekre.
Mindazok a kiosztó: központok, 
melyek megszegik a fenti rendel-' 
kezéseket, elvesztik kenyérárusl- 
tási jogukat. .

SZÉLESKÖRŰ ’ MOZGALMAT
SZERVEZTEK az ócskavas gyűjté
sére Szamos megyében az ifjúmun
kások. A gyűjtések során több mint 
200 ifjú, eddig 45 ezer kiló ócskava
sat gyűjtött össze. A munkában leg
inkább az Hondái járás ifjai tűn
tek ki..

ÜNNEPÉLYES KERETEK KÖ
ZÖTT ADTAK AT áz Aranyosszent- 
mihály 
győztes 
az első 
lót. A
az „Ocskó Teréz" 
voilt, melyet az ifjúság adott elő. 
Ezenkívül Oprea Zoltán román nép
dalokat énekelt, Pataki József saját 
költeményét szavalta. Kovrig Ger
gely megyei' népművelési felelős a 
kulturversenyek fontosságát mól. 
tatta.

* ORVOSI HÍR. Dr. Várady Gá
bor tüdőszakorvos Köztársaság (volt 
Ma.1ális)-utja 2. szám alatt délután 
4—6 között rendel.

Irő? hidd?
A Közép-Európában északról 

betört .hideg levegőben leszálló 
légmozgás jutott uralomra és 
emiatt csendes, szárai hideg idő 
alakult ki, mely azonban nem 
ígérkezik tartósnak, mert Skan
dináviát. ismét enyhe tengeri 
légtömegek árasztották el.

Erdélyben vasárnap élénk 
északnyugati széllel sok helyen 
volt futó havazás, hózápor. A 
hőmérséklet átmenetileg emel
kedett. (Kolozsváron —1 fok). 
Később érezhetően csökkent és 
estére Kolozsváron ismét —8 
fokot mértek. A légnyomás este 
773 mm., emelkedő irányzatú.

VARHATÓ IDŐJÁRÁS 
KEDD DÉLIG:

Gyengülő északi szél, kevés 
felhő, szárazabb idő. Éjszaka 
újból erős hideg, nappal fagy
pont körül, több helyen köd.

TÁVOLABBI KILÁTÁSOK: 
Újból felhősödét, kisebb ha

vazások, némi enyhülés.

járási kulturversenyében 
Várfalva kulturcsoportjának 
díjként kitűzött vörös zász-. 
műsor kiemelkedőbb száma 

című színdarab

.'.„.írilffizHIREl!
Február 7-én, hétfőn délután 6 

órakor II. kerületi vezetőségi ülés 
az Andrei Muresan-utca 9. szám 
alatti székházban.

Este 7 órakor VI. kerületi vezető
ségi ülés a Mórok-utja 84. szám 
alatti állami Iskpte termében.

Február 8-án, kedden délután 6 I 
órakor III. kerületi vezetőségi ülés I 
a Böszörményi-ut 12—14. szám alatti 
székházban.

Este 7 órakor III. kerületi dalárda 
próba a Böszörményl*ut  12—14. sz. 
alatti székházban.

Este 7 órakor II. kerületi szervező 
gyűlés az Andrei Murcsan-titca 9 
szám alatti székházban.

Este 7 órakor IV. kerületi dalárda 
próba a hfdelvcl református egyház
község termében, Horea-ut.

( VILÁGOSSÁG z
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Este 7 órakor V. kerületi szervező 
gyűlés a Türr István-utca 36. szám 
alatti székházban.

Este 7 órakor Irísz-kerületi veze
tőségi ülés a Máramaros-utca 182, sz. 
alatti székházban.

Február 9-én, szerdán este 7 órtr 
kor I. kerületi taggyűlés a Molotov*  
utca 16. szám alatti székházban.

Este 7 órakor írisz-kerületi szer, 
vező gyűlés a Máramaros-utca 182. 
szám alatti székházban.

Február 10-én, csütörtökön dél
után 6 órakor IV. kerületi vezető
ségi ülés a hldelve! református egy
házközség termében, Ilorea-ut.

Este 7 órakor III. kerületi szer
vezői gyűlés a Böszörményi.ut 12— 
14. szám alatti székházban.

Este 7 órakor IV. kerületi szer
vezői gyűlés a hidelvei református 
egyházközség termében, Horea-ut. j 

Este 7 órakor VI. kerületi széf I 
vezői gyűlés a Mécok-utja 84. szám I 

â'iațrți fakó termében, •

1ö73 versenyző a megyei sibslnokságokon
KOLOZSVÁR. — Vasárnap dél- ipari Iskola). 9. Paier Imre (2. caro OHinpin.

előtt ünnepélyes keretek között meg- fiúiskola). 10 Kcszler Antal (Ma- 4000 meteres ferfíverseny (423 
kezdődtek a népi sakkbajnokságok gyar Gyakorló Iskola). ’ L v PaT íTTARRl
küzdelmei. A május 29-ig tartó bxj- 1500 méteres leányversenyben (80 21.34.8 nrp. 2. Bajko Pál (UALK). 
nekságokra Kolozsváron 4010, a Ko- induló): 1. Grösli Mercedes (ÜAER). 22.U mp. 3. Mancu Ioan (Hadsereg) 
Ipzs «negyéhez tartozó falvakban pe. 2. Niculcscu Corina (UAER). 3. Sas 22.49.4 mp. 4. Bobea íílJL-ya®?*  
dig 270-en iratkoztak fel a versenyre. Gizella (UAER). 4. Balázs Zittá reg). 5. Porsche Teodor (REf Huaz). 
Az első napon a legnagyobb látszám- (UAER). 5. Sicovan Lia (1. sz. El- 6. Proca jexán.?í2rÁj,?js?re|'*Al 
mái a REPHOSz (KÉSE), CFR, méleti Leányiskola). 6. Hodomnu f odor Sándor _(KEFHObz). 8. Gl»“ 
Textila, KKASE, Hadsereg, Vasas, Adriane (1. sz. Elméleti Leányisko- gór Rada (Hadsereg). 9. Herkea 
Vegyes Szak-zervezet, Városháza, la). 7; Süciu Eugénia (1. sz. Elmé- László (Hadsereg). 10. Stroe Miomae
Victoria, és a Sánitas szakszervezet jeti Leányiskola). (Hadsorog).
tagjái kezdetás meg a népi sakkbáj- 2500 méteres női versenyben (32 A kolozsmegyei ^bajnokságok ,csa- 
nokságok küzdelmeit. induló): 1, Albert Anna (KKASE). portgyőztesei résztvesznok a febrtóé

Hétfőn délután 5 órakor a Dér- 2, Getefiigi Anna. (REFIlOSz).; 3. 20-án Predeálon rendezendő országos 
mată, továbbá a többi szakszervezet Soneá Ligia (REFHOSz). 4. Pușca- gibajnokságokon. A vasárnap döf
tek és iskolák is megkezdik a șakk- riu Virginii (REFHOSz). 5. Fiút a előtti versenyen megjelölt Dávid 
bajnokságok versenyeit. ~ ' • * * ' . ■ri-- ' - - *

A Bükk-erdőben közei. 1Ó00 néző Nagy Éva (REFHOSz). 7. Paítiti testnevelési 
előtt rendezte meg az OSP á ko'ozs- Margit (Sanitas). < r—o-----;—---».------
megyei sibajnokeágok küzdelmeit. 2500 méteres fiuvCTSenyben (140 elnöke, továbbá Popa Mihail, áq OSP 
A Megyei Szakszervezeti Tanács induló): 1. Costih Eugen (Olimpia titkára, Sfaxleá Va^le, a Megyéd 
székháza elől, a CFR és a Dcmata UTM). 2. Atbu Pavel (UAER). 3‘. Szakszervezeti Tanács vezetője és dá, 
ze tokárának kíséretével vonultak ki Nagy Ernő (Textilă). 4. Kovács Ká- Cbetíhnu Onoriu, _az OSP technikai 
vasárnap reggél 8 órakor Payor Imre, roly (Olimpia UTM). 5. Prodan Va- osztályának vezetőjével as ®
ăz OSP szervező osztályának felélő- taitin (Vasas). 6. Muszka János 
sével az élén, a verseny résztvevői. (Vasas). 7. Sehváb Ferenc (2. száma 
A január 23-iki verseny után most magyar fiúiskola). 8. Gltiran Vaaile 
1073 indulója volt a megyei sibajnok- (1. számú fiúiskola). 9. Chioran. Ya_ 
Ságoknak, akik között ott szerepeltek silo (1. számú Husikóla). 10. Vă-

Erzsébet (Vegyes Szakszervezet), &. Ioán, az Orazágus Népsport Szervezel 
_• . _ _ ............ ... osxtiiyának vezetője

' Deac Vasié polgártíicwter,. at& OSP

Néi»port Szervezet teljes vezetőség^, 
akik mindannyian kivették részüket 
a Bükk-erdőben megrwuluaett megy® 
sibajuokságokoa.

Szaniosfalva, Gyalu, Borsa és Hosz-J
^tfalj versenyzői is. Részletes || StCCMlüImS SSZÎa’îtejîlSZ Vilí15$I81$Í3

1000 méteres fin- és leánygyermek- BtEflíÍI8ElÍ
versenyben (393 induló): *

1. 'Áiráid Ferenc (2. számú magyar STOCKHOLM. ~ Aa asztali tenisz világbajnokságok JkündeL 
fiúiskola). 2, Hatieganu Tiberiu (3. mei 20 nemzet 230. versenyzőjének részvételével megkezdődtek. ... A 
sz.‘ román fiúiskola). 3. Kelemen legnagyobb sikerrel az első két versenynapon a magyar női. és .-fttfi 
József? (Magyar Közgazdasági Isko*  asztalitenisz csapát szerepelt, A magyar női csapat a dánok ellett 
la). 4. Dombárdi László (2. sz. ma- 3:0-ra, a csehek ellen 3:l-re, Skócia éllen pedig ugyancsak 3:l-ta 
gyár fiúiskola).’51 Hasas Petra (2. győzött. A férfi ctepat 5:0. arányban győzte le Norvégia, Walesi, 
sz. román fiúiskola). 6. Bratescu Luxemburg és Franciaországcsapatát, az Egyesült Államok ellett 
Miklós (Magyar Gyakorló Iskola). 7. pedig 5:2 arányban győzött.
Schuíler Márton (Magyar Kerrske- Az 1950. évi asztalitenisz világbajnokságok küzdelmeit Badapea. 
delmi Iskola). 8. Burger Tibor (Gép- Un rendezik meg.

Pajor Kornél (Magyarország) kellős vilég- 
rekoraoi íaváíost ©avosbsn az Európa 

. ... ' gyorskorcsnlyáió bajnokságokon
DÁVÓS. *— Szombaton és va- gyorskorcsolyázásban világrekor- 10.000 méteres gyonsfutósfosa a 

sárnap 9 nemzet 41 versenyzője, dót javított. holland Brockman győzött 16 perc
nek részvételével rendezték meg Az 5000 méteres versenyben Pa- 57.4 másodperces idővel, uj világ- 
az Európa gyorskorcsolyázó tej- jor 8 perc 13.5 másodperces világ- rekordot javítva. 2. Pajor Kornél 
nokságok küzdelmeit, amelyen a rekorddal győzött. Az 1500 méte- (Magyarország) 16 perc 58.7 má- 
legnagyobb sikert Pajor Kornél res gyorsfutásban a holland Far- sodperc. Pajor ideje itt jobb volt 
(Magyarország) érte el, aki mind stadt került ki győztesként 2 perc a világrekordnál- !
az 5000, mind a 10.000 méteres 13.9 másodperces idővel. A ma- Az összetett versenyben: L 

________ gyár Pajor 2 perc 17.5 másodper- Farstadt (Hollandia). 2. Axflerson
_____ ces idővel negyedik helyen vég. (Norvégia). 3. Pajor Kornél (Ma-

DE. T1TUS CRISAN zett. Ideje uj magyar rekord. A gyarország).
egyetemi tanár, az ARLUS titká- ~
ra február 10-én, csütörtökön es- megkezdődött a labdarugó idény 
te 7 órakor „Sport a Szovje.unió-  ------—:-------------------------------------------------------------------
ban“ címmel előadást tart a bel
gyógyászati klinika 
nagy érmében.

A SPORTORVOSI
amelyre Kolozsváron 
lentkeztek. ma, hétfőn este 6 óra
kor kezdődik meg a sebészeti k’L 
nika 1. számú nagytermében. A 
megnyitó előadáson az OSP részé
ről Deac . Vasile. .polgármester, az 
orvosi kar részéről pedig dr. Kern- 
bach Mihály és dr. Benetato pro
fesszorok tartanak előadást.

KOPENIIÂGĂBAN
a fedettpálya teniszbajnokságok 
küzdelmeiben Asboth 6;1, 6:4 
arányban győzött a dán Honn’.g 
ollen, a svéd Johansson pedig 
ugyancsak 6:1, 6:4 arányban győ
zőit a magyar Adám ellen. Az 
elődöntő eredményei: Nielsen 
(Dánia)—Asboth 6:4. 13:11. Jo- 
nansson—Parkcr (USA) 4:6, 6:3, 
6:3.

A DAVIS.CUP
sorsolását február 8.án tartják 
meg New-Yorkban, A Davis Cup 
küzdőiméire 27 nemzet novezett 
be. A győztes augusztus 26—27— Dermata ■ összes kardvivóí részt- 

I 28-án a New-York melletti Foreflt vettek.
I Hillsben játszik a kupavédő A kilences döntőbe került ver- 
Egyesült Államok csapatával seayzők kötí&t, ár, Badtes Tibor.

' 2. számú

ISKOLA, 
220-an je-

A Dermala 3:3 ar w döntetlent 
játsw.t a K65£

KOLOZSVÁR — A bőrgyáriak 
pályáján*  ’ szél- és 'hóviharban 
mintegy 1000 néző előtt játszot
tuk le az év első labdarugó
mérkőzését. a Dermata és a 
KESE csapnia. A háromszor 30 
perces • .edzőmérkőzés élvezetes 
és változatos küzdelem után 3:3 
(1:1, 1:0, 1:2) arányban döntetle
nül végződött A mérkőzés gcőllö- 
vői sorrendben -a következők: a 
8 percben Zahan, 19 p- Bojthos, 
53 p. BcóItc, 66 p- Konti, 77 Co
racu, 86 p. Copil. A Dermata 
csapata már 3:1 arányban veze
tett- de a hajrában az egyetemiek

Earíos dr» (KESE), a vasárnapi 
kardvívó emlékverseny győztese 

KOLOZSVÁR — A Bolyai 
Egyd em séta téri tornatermében 
vasárnap délelőtt és délután nagy 
érdeklődés mellett tartatták meg 
a Xanws kardvivó emlékverseny 
küzdelmeit, melyen a KESE és a

jobban bírták az iramot- A mér
kőzést Armeanu vezette. A két 
csapat a következő összeállítás
ban játszott:

Dermata: Ilyés (Orosz) — Engi, 
Szőcs — Joja dr. (Csűrte), Kalló, 
Fülöp — Bojthas • (Konti), Gás
pár, Hegedűs, Botoc, Both (Gá- 
bos). __ .

KESE: Crăciun I- (Cristea) — 
Vigu, Medrea cir. (Padueranu) — 
Crăciun II-, Tandreu, Radulescu 
(Dumitras) — Zahan (Dumitru) 
Lutz, Tarau, Copil. Coracu, (Ioa- 
novici).

a KESE versenyzője került ki 
győztesként 7 győzíi’emmel- 2. 
Kok :?sy (KESE) 5. gy. 3. Szántay. 
(KESE) 5 gv. 4. Kiró (Dermata) 
5 gy. 5. NicnJau (Dermata) 4 gy- 
6. Guráth KESE 4 gy. 7. Mezei 
(Dermah) 3 gy. 8. Orbán II, 
(KESE) 3 gy ,9- Beraád (KESE) 0 
győzelemmel,



A román—magyar Za'fartoarcfwg fegyéFáM»

megnyitó ünnep
a Román és a Magyar 
Művészeti Intézetben a

nieskedő, dekadens művészet he
lyett a szocialista-realista művé
szet elsajátításának otthona lesz 
mindkét: intézet, ahonnan uj. nép
ből eredő, friss tehetségek kerül
nek ki a jövőben,

A müvészetügyi minisztérium 
helybeli kirendeltségének vezető
je, Raum Eugen üdvözlőszavai 
után a két egyetem részéről Ra- 
luca Ripan és Jancsá Elemér dé
kánok mél efí.ák a megnyíló főis
kolák évkezdetének jelentőségét

A KOLOZSVÁR — Vasárnap dél
előtt a Román Nemzeti Színház
ban bensőségs ünnepség kereté
ben tartatta megnyitóját a Ro
mán és Magyar Művészeté Inté
zel- A zsúfolásig megtelt színház
teremben megjelentek a két inté
zet tanárai, növendékei, valamink 
a két színház tagjai.'

Az ünnepséget a Román Nép
köztársaság Himnusza nyitotta 
meg, melyet a kőt Művészeti In
tézet vegyeskara adott, elő. Ezüán 
a megnyitó beszédekre került sor. és a Bábes-, valamint*  a Bolyai- 
— - egyetemek baráti üdvözletét tcl-

mácsol'ák. Székely Béla, a Me
gyei Szakszervezeti Tanács részé
ről mondott üdvözletét, majd a 
REFHOSz két tagja szólalt fel a 
diákság részérők Sogor Ilié és 
Bányai Miklós tolmácsolták a

a

Elsőnek Raul Sorban, a Román 
Művészeti Intézeti rektorhelyette- 
to, románul, majd And ássy Zol
tán, a Magyar Művészeti Intézet 
rektorhelyettese magyarul ismer
te fék az í intézet célkitűzése.*.  
Hangsúlyozták, hogy a múlttal 
ellentétben, amikor a hasonló fő
iskolák a polgári réteg fiai és lá- 

; nyai számára oktatták a művé
szei i különböző ágaiit, a Művésze
ti Intézeteknek mai célja á mun
kás és paraszt származású ifjúság 

: művészi kiképzése és támogatása-
A növendékek 60 százaléka ebből 
a rétegből kerül ki.

Az intézetek célkitűzéseiről 
szólva, kiemellek, hogy az egyé

Bányai Miklós tolmácsolták 
Diákszöveség jókívánságait 
megnyíló intézeteknek.,

A megnyaló és üdvözlő beszé
dek után rövid művészi műsor 
következett, melyet a kát művé-,, 
szeti mézet növendékei adtak 
elő- Kórus-müvek, szavalatok és 
népi táncok szerepeltek a műsor
ban, majd végül az Intémaciona- 
le elémeklősével ért véget a két 
intézat, megnyitój ünnepsége-

Szülőotthont avattak
Bethlenben

-' BETHLEN (Levelezőnktől) — Keilemesen meleg szobákban 
» nyolc hófehér ágy, ragyogó tiszta ágyneművel, két szakképzett 
Szülésznő és gyermek orvosnő — jeleni a bethleni dolgozó fiatal 

Kenyák legújabb örömét. Hogy született meg mindez, ebben a négy-
■ șzer lakost számláló községben, ahol eddig á tuda lanság, a fcu- 

i Tussió bábák okozták sok fiatalasszony és csecsemő halálát?
Balkó Karola, a Román Demokrata Nők Szövetsége bethleni 

szervezetének titkárnője adja' meg o feleletet;
— Járásunk lakossága már régóta érezte hiányát ennek a 

most felszerelt és hivatásának átadott szülőotthonok. A tél folya
mán széleskörű akciót indítottunk ennek érdekében és ma már a 
megyénkben ez a negyedik szil'őotihon. De rövidesen ismét avatunk 
újabb négy szülőotthont — folyta ta tovább Balkó Karola RDNSz*  
titkárnő- — Így elérjük azt. hogy megyénkben minden anya a ma
ga járási székhelyén veheti igénybe a szülőotthonok kényelmét és 
személyzetének segítségét-

SZAKÁCS ISTVÁN levelező.

minden vállalathoz
í

Ajs orvosi személyzet, valamint aa 
ügyvezetési és szolgálati segédsze. 
mélyzet illetményeit az illető vállalat 
vagy intézmény fedezi.

A 300 fizetéses alkalmazottnál ke
vesebb dolgozót, foglalkoztató válla
latok orvosait az egészségügyi mi
nisztérium osztja be. Azok a vállala
tok és intézmények, amelyeknél je
lenleg a fenti egységek közül vala
mely működik, kötelesek a szüksége0 
jóváhagyást- kérni. A jelenleg alkal
mazott vállalati vagy inétzményi or
vosok. kötelesek erésrtogiteyl mi- 
níaztérinmtól állójukban való mog- 
erősitésüket (confirmare) kérni, el
lenkező esetben nem működhetnek az 
illető vállalatnál vagy intézménynél.

BUKAREST. (Rador.) — A hiva
talos lap tegnapi számában megje
lent az egészségügyi minisztérium 
reddelcte a vállalatok és intézmények 
egészségügyi egységeinek*  megszerve
zéséről és működéséről. Azoknak a 
vállalatoknak és intézményeknek, 
amelyek 200—őflö alkalmazottat fog
lalkoztatnak, orvosi rendelőjüknek 
kell lennie, amely egy általános or
vossal — aki a munka egészségügyi 
körülményei folytán előállott megbe- 
íegedésekkH is tisztában vari —, és 
egészségügyi segédszemélyzettel kel] 
rcüdelkezniök. Az 500—1000 nlkírlmft- 
zottat .foglalkoztató vállalatoknak 
•ü> intézményeknek orvosi rendelővel 
kel) rendelkezniük, amely 2—3 orvos, 
sa) működik, -,kik közül a vállalni 
vagy intóztnónv jellegének megfelelő 
szakkép*sitéyse  rendelkező szakor
vos*  és 3 főryi egészségügyi segédsz**-  
mélyzeü. kei] legyen. Az 1000—1500 
fizetéses áknlmuzotial működő in- 
'ézménynek válialiitnnk jmlikli- 
nikai rende’őji kell, ho»v legyen 3—f> 
orvossal, akik közű] egynek fogorvos
nak kel] lennie, 5 főnyi egészségügyi 
■ egéílazí-mélyreftel. Ár 1500—3000 
ídkulmftr.cttnt f*ygl:i11«>ztnt;'i  vállnlftt- 
vak vagy intézménynek 5 orvosa, n 
’500 alknlniti’otton fetiili inié’mé- 
■iV'Anck éri válhilutoknnk minden 

alknlmazott részére egy orvossal 
'Ábel leél] rendelkezniük. Az egész- 

ségíigj) segédszemélyzet ftz 
*ok számának 
kodik.

Eltemették
N. D. Cccest

napBUKAREST -- A néhány 
előtt elhunyt N- D Cocea írót éf 
újságírót számos iró, újságíró 
mflvétz elkísérte utolsó utján, E 
Mczinceseu művészet- é*  'ájékoz- 
tufásügi/i miniszter szintén részt 
vett a temetésen. A sfrnól Zava
ra S'anru, a Román Népköztár
saság írószövetségének az elnöke 
és Gh, Zahnria alezretfgs, a Hiva
tásos Újságírók Szakszervezeté
nek « főtitkára mondott beszédet

HELYREHOZNI

orver
arányában emel-

Megszüntetett 
kiváltság

ÖTLETES VOLT A GÉPÉSZ...

ÖRÖMMEL

fogadta az ország dolgozó népe 
lakterület megállapításáról szóló mi
nisztertanácsi rendeletet, mert hatal
mas csapást mért a tőkés-földesúri 
rétegek egyik kihívó kiváltságára. Az 
ország városainak és falvainak kas
télyai, fé.-yüzően berendezett laká
sai eddig a kizsákmányolők léha éle
tének kényelmét szolgálták, az üze
mek és gyárak dolgozói pedig a kül
városok egészségtelen, roskadozó há. 
zaiban voltak kénytelenek sokszor 
tizedmagukkal is meghúzódni, mert a 
mult reakciós kormányai nem^gon- 
dolták arra, hogy munkáslakásokat is 
kéne építeni.

1000 lejről 10 lejre 
csökkentette a szabógép költségét 
a kolozsvári Állami Szabó Üzemben

KOLOZSVÁR. — Ma már több. A holtidő ilyenszerü kiküszöbölése 
száz munkással dolgozik az Álla- helytelen.

A két váltásban dolgozo varró, 
osztály okát anyaggal a szabász
osztály egyetlen szabógépe Tátja 
el. A körben szaladó éles acélsza
lag pillanatok ala;t vágja ki az 
egymásra rakott szövetet. A sza
bó ollóját itt a gép munkája he. 
lyettesiti. Legutóbb azonban a gép 

....................................  Az üzem •

FRESZÁMOMUK

mi Szabó üzemek kolozsvári fiók
ja. Legtöbbjük szabóipari alkalma
zott volt. De akad egykori önálló 
kisiparom is.

Minden csoportvezető egy egy 
kezdő munkás oktatását vállalta s 
a tanítás eddig nem maradt ered
mény nélkül. -------- v . - -

— A segédmunkások fejlődése, acélszalaga elszakadt. Az üzem 
valamint az egészségesen kialaku. egyik gépészének, Sdhwartz Sigr 
ló versenyszellem önkéntes norma.- friednek ötlete azonban rövidesen 
emelést eredményezett — tájékoz, pótolta a hiányt. Svédacel helyett 
tat az osztályvezető. — — ------
Szabó Üzemek bukaresti központ, 
ja 20 százalékos normaemelési ál
lapított meg a fiók számára, de 
ezt mi jelentős mértékben felemel, 
tűk. Átlagosan 28—30 százalékos 
normaemelést kértünk, szemben a 
megállapított 20 százalékos eme- 
’éfisel.

A munka minőségének ellenőr
zését a mesterek végzik, de,már a 
csoportokon belül a felelős át
vizsgálja a kész ruhadarabokat. 
Ugyancsak a csoportfelelősök ve*  

szövetet, melyet azonban m’.nden zott munkások körében ig egész
gép mellé, a beosztottak visznek., séges szellemet teremt. A néhány 
Ezzel a holtidő nagy mértékben hónappal ezelőtt még csak 30—40 
kiküszöbölődik, mert az anyagért munkással induló üzemhez idolt 
való jövés-menég helyett mindenki folyamán számosán csatlakoztak ș 
termelhet. Akad azonban itt még minden bizonnyal a kisiparosok is, 
holtidő, melyet a munkaidő meg-megértik jelentőségét,., 
hosszabbításával akarnak behozni.

ló versenyszellem önkéntes norma.- friednek ötlete azonban ^rövidesen

Az Állami közönséges ládaabroncsot alkalma
zott. A kísérlet bevált, csupán kis
sé keményebb edzést kívánt a vas,, 
Egy svédacél 1000 lejbe keript 9 
nem is lehetett találni, de az ab
roncsvas ára csak 10 lejt tesz ki».

A másik gépész a gyorsan; és 
gyakran törő tűk pótlására tűké. 
Bzitő gépet kutatott fel. Leiden-; 
dorf György. A gép beállítása után 
az eddig 60—80 lejért vásárolt 
tűket 20—25 lejes áron állítják 
majd elő házilag.

_ a __ __________  -- A kollektív munka szelleme a
áfa feldolgozásra kiadott kisipari alkalmazottakból tobor-

fokozatosán a mult gyászos öröksége
ként ránkmaradt hagyatékot és en
nek sorén szükség volt arra, hogy 
az egész lákáskérdést alapos tanul
mányozás és előkészítés után végkép
pen megoldjuk. Gazdaságilag hátra- 
marodott országunkban nem nyílt 
mér-lehetőség arra, hogy népi demo
kratikus kormányzataik egészséges 
és minden követelménynek megfelelő 
munkáslakásokat, munkásnegyedeket 
építtessen. A főbb ipari központok
ban épített modern munkáslakások 
csak kezdetét jelentik azoknak a tér- 
veknek megvalósításában- amelyeket 
első Áliamí Tervünk irányoz elő é? 
amely jövőbeni legfőbb feladataink 
közétartozik.

REÁLOMMAL

néz a jövőbe M ország dogozó népe 
mert a Román Munkáspárt kezdemé
nyezésére kormányunk rendezte a ré
gén vajúdó lakáskérdést. Minden öm- 
tudatos dolgozónak tudnia kell ázt 
hogy az Állami Terv teljesítéséért és 
a termelés emeléséért indított harc 
győwlme azt,is jelenti, hogy munkás
lakásokat építhetünk a gyárak és 
"rtemek mellett, hajlékot kapnak n 
városi és . falusi kétkezi és szellem-’ 
dolgozók, npm kell többé összeszornl- 
niolr városszéli kiesi vityilókban vagy 
nyirkos levegőjű alagsorban. Resieán. 
Vajdaihtriyadon, Nándorhegyen és a 
többi helységekben munkáslakások 
r.őnek majd ki a dolgozók kemény, 
megalkuvást nem ismerő harcának 
győzelméből ...

ftdatok kerültek napvilágra a lakás
összeírások Alkalmával. Mavrocordat 
herceg példán! jneeszámlálhíitatlan 
szobája palotában lakott, amelyben 
négy szobát fajkutyáfcnak rendeztek 
he; A négy ..foglalkozás nélküli11 sze
mélyből álló Brătiann csatád 20 fény
űzőén berendezett szobában lakott, e 
mellékhelyiségeken kívül Egy gyáros 
a lakásösszeírás alkalmával nem 
tudta kiállítani az összeirási űrlapot, 
mert szobáit sohasem számolta meg

MPDNVTTGVÁSSAL

fogadta tehát az ország dolgozó 
népe azt a minisztertanácsi rendele. 
tét, amely megszünteti végleg ezeket 

kiváltságokat és a lakások bérbe
adását és igénybevételét: az ignzsíi 
gosság és a méltányosság keretein he- 
’ül, demokratikus, uj alapokra^ ho- 
'yozi. A rendeleti megfelelő lakáshoz 
juttatja azokat, akik hálálnia» c.TŐfc- 
tizitéseel dolgozlak -.'.'z Állami Terv 
■ncgvalősitúséért (a tu’szárrtyilásáért 
elősegíti az irók, tudósok, művészek 
munkáját és egyedüli kiváltságnak n 
faunba mezején Bzerzeft érdemeket 
tokinti.

Elhagyott őserdő volt, 
ma gazdag, termékeny ország

BURJÁT-MONGOUÁ
nyomó többsége — szegények, min*

mint tanító. S hogy a fői dós urak, 
tisztviselőit eiaurvuit « - a papok, a cárt tisztviselők és a- nxr
Xüzöttek ismerték csak igazán. A mád élet okozta^omoruság tel^sé 

- váljék, a szomszéd mongo. mandzsu
riai kánok betörnek e területre, el
hajtják az állatokat és elhurcolják 8 
nőket ... ,

A múltról ennyi is eleget mond.

Verchnye Ugytnszk ez.

sága ma háromszor is elférne s 

gyár, amott az ország ritka féméit, 
a wolframot és moliödént feldolgozó 
üzem, ott távolabb a fák közül elő
csillogó lemeztetejü épületek cso
portja a teljes mechamzált hús-, 
hal. és tejkonzervgyár, amelynek 
gyártmányait Szovjetunió-szerte 
mindenütt ismerik. Ez a vasútvo
nal az aranytelepek felé visz, a szó- 
les autóut az ország gazdag fakész’ 
letét feldolgozó fűrésztelepekhez. 
Nyersanyagaikat maguk dolgozzák 
fel saját gyáraikban, saját mérnö
keik és tudósaik vezetésével.

„A félelmetes bajkálontuü dzsun- nyomó többsége - szegénye», mm 
gel“ irta egykor erről á vidékről az a templom egerei. írni olvasni 
orosz költő Nyekrászov, felidézve zuk közül három tud. Éppen, ea»" 
az akkor klóban alig «smerii fég- szer 
metes tájat, amelyet bukott cári 
tisztviselők, eldurvult katonák és a 

vidék” kamuja: Irkuck A név végte
len hóstvatagorkban való vándorlást, 
az „örök" szolgaság, a cári önkény 
képét idézi fel emlékezetünkben, 
olyasvalamiét, ami egyszersminden- ............ p>>r-átkorra a múlté. De ha gondolataink A vonat most Ulan-Udeba Burját 
erre a vidékre vetődnek, másról is Mongolia fovárosába__érkezik. Az 
kozákok és számüzöttek ezrei lak. egykori .— . 1A,„
ták e vidéket - a mai BurjáfMon- melynek negyedszázad elö.u lakos- 
soliának másféle rabjai is voltak. sága ma háromszor is elférne s

Milyen volt ez a vidék negyed- mozdonygyár lakótolcp^Ajiiozdony- 

századdal ezelőtt?
A magas, fenyvesek-koszoruzta 

hegyek s a széles folyómedrek kö
zött mélyen benyúló steppés tájat 
csak néha teszi mozgalmassá egy- 
egy állatcsorda vagy nyáj. Nem 

tőle hordozható bőrsátrak 
állnak. A csorda őrzői mandulasze- 
mü. a kínaiakkal rokon s hozzájuk 
nagyon hasonló emberek, burját
mongolok. Ha a legelő elfogy, össze
szedik sátorfájukat s mennek a 
csorda után Várost, valami gyár, 
félét hiába keresnénk A pásztorok 
— és ők az ország lakosságának túl- 

Bz állami Magyar Színház és az állami Mnnr O??ra 
- - - - - - - - - — . . .. . . . . . 1 KhZT.EMf.NYEl_ l~"_ L_ t_ .7777-

AZ ALLAMÍ aiAG'x AV- Ox'tiLA MU&üxtA:
Kedden este fél 8 órakor: CSODADOKTOR - UKRÁN FALUBAN 

— MAROSSZEKI TÁNCOK — ROMÁN RAPSZÓDIA. B-bérlet. Jegyek 

'^törtókön este fél 8 órakor: ELADOTT MENYASSZONY. Bérlet

szünet. Jegyek sorszáma. 217. *
AZ AU*AMÍ  MASVAI’SZINHaZ MŰSORA:

Szerdán est- -- 
sorazáma; 216.

ül O Z T K
MAXIM GORKI 'voi- SELECT): 

Várlak. Előadások kezdete: 3, 3, 
7, 9 órakor.

CAPITOL: Az ifjú gárda. Első rész. 
Fél 4. fél 0, fél 8, fél 10 órakor. 
Vasárnap délelőtt matiné. Jegy 
elővétel minden nap d. a. 11—l

■i rntilt '.íruzíiátrtiilansfi'zait, teljesen ki
küszöbölni a biirokTÓciót. ssztizszázn- 
ékinan betartani á rendelet clőirií- 

■mit. mindenekelőtt szcnielőtt tartan- 
•> (loh'ozó nép jogos kivárríiíait é? 
érdekeit, valamint /-boron fittyein! é- 
'«csapni a kizsfikniiínyo'ókrr. íme 
a lükáshivíitalok remieltetóse. T ------------
rminkáinknt ezek a s-cmi-ontok vezér- Ivón. Fierte BUnchar-al Elő" 
’ik, akkor hozzÁjártilnok ahhoz, hogy! adások. 3, 5, 7, 9 órakor.

nép tmyttd helyzetének megjíivitá. 
fiáért indított .hurcoL

sy. d.

iincj óráig.
Ha! MUNKÁS (RIO): Emberek a már

líWsscl előbbre vinzik a dolgozó fOPULAR: Az ifjú gárda. Első rÁrt.’ .ja ♦ . • 4 t •» _ . 1 .» _ «» t- *8 A Ám ’.»»■*  tf MmKezdete 3. 5, 7. 9 órakor. Var 
Bárnap délelőtt matiné. Jegy
elővétel minden nap d. e. 11—1 
órái g.

ite fél 8 órakor: PLATÓN KRECSET. C-bérlct Jegyek

MŰSOR A:
VÖRÖS CSILLAG (volt CORSO): 

Afikluko Afaklai. — Egzotikus 
film. Előadások kezdete: 4, Á 
8 órakor.

URANIA: Emberek a máglpán. — 
I’icrrc B,ancb;ir-iil. Előadások: 
Fél 4 lé. 6 fél 8. fél 1<l ó.-altot 

UJ IDŐK- 1. vnss Híradó. 27. «Z 
2 Nany fények. 3. KrL<fál|/ok. 
(Színes film.) 4. Alwpp tálunk. 
5. Tudomány ts technika. (Uj.) 
Eióadfirok kezdete 3—10 Vasár
nap számozott helyek. Vasárnap 
11 és 12 Arakor matiné.

I^i.u flJE*

aVlLÁÜO^ÁG I



& BUKARESTI RADIO 
'ÁLLANDÓ ADÁSAI

r A ^Magyar óra"
fontja • kővetkező:
Sel: 630, vasárnap
délben:; 14'30,- vasárnap: 1330. Hét- Könnyű zene, : 
kőzziap este: 19 óra. Vasárnap este

. s6 RÁDIÓ ROMÁNIA: 6.30 Magyar
aöSa* adás. 19.00 Magyar adás.

adásalnak 
Hétköznap

idő-
reg-

'A „Homar Ortf*  déli adásait <*  
ÜSJ hulldmhosszon, reppeli és érti 
adásait az U75~Bs hullámhosszon 
fcórcetttt. Minden délben időjárás» 
Jelentést is ad.

A Román Adás hétköznapi áHan- 
éSó müsorszámal: Reggel 6 órakor. A 
tnüsor megnyitása, pontos időjelzés, 
hírek. 6.15: Munkásdalok, majd ro
mán zene hanglemezekről. 7.15: Hí
rek orosz nyelven. 8.00: Pontos idő
jelzés, az adás berekesztése. 13.00 
Pontos időjelzés, • vizáilásjelentéa. 
1125; Sajtószemle. 14.00: Hirek. 
X4Í7: Időjárásjelentés. 15.00: Tőzs
dei hirek, majd a másnapi műsor 
ismertetése, pontos időjelzés, az 
adás berekesztése. 18.00: Az adás 
megnyitása, pontos időjelzés. 18.43: 
Kuiturktónika. 1930 Pontos időjel- 

. eés, hirek. 22.15: Hirek orosz nyel
ven. 2220: Sporthírek. 2330 Hírek, 
majd hanglemezek. 24.60: Pontos 
időjelzés, áz adás berekesztése.

1930-tól 2130-ig a Rádió Roma- 
. ttfa Libera 48.3 hullámhosszán a 

külföld számára közvetíti adásait, 
19.30-kor orosznyelvü, 20.00-kor né
metnyelvű, 2ü.30-kor francianyelvü, 
21 órakor pedig angolnyelvü mü- 
aort ad.

A VITÁROSSÁG RÁDIÓ MÜSOKA
_____________________ - ■ ■ J

| Caülorlőit, február IQ |

8.15. Hétköznap Aurej zongorán játszanak 22.40 mez. 22.20 Közlemények. 22.25 Hl*  
rek orosz nyelven. 2230 Beethoven- 
szonáták zongorára ég hegedűre. 
23.00 Könnyű zene. 
2335 Könnyű zene.
zene.

BUKAREST II.: 13.00 Elfelejteti 
keringők. 1335 Ismeretlen dalla
mok, ismert szerzőtől. 14.00 Mozart, 
muzsika. 1430 Hirek. 14.45 Könnyű 
zene. 20.00 Verdi. „Othello". Opera- 
közvetitJés hanglemezről. 22.00 Hl-'_________ o____ _ __ _____
rek. 22.15 Könnyű zene. 22.45 Szó- ^ja_ 2030 Beethoven-muzsika. 21.10 
rakoztató zene. Hanglemez. 21.15 Rádiójáték. 21.25

RÁDIÓ ROMÁNIA: 6.30 Magyar Könnyű zene. 2130 Sportlközlemé- 
adáa. 1900 Magyar adás. nyek- 2135 Francia forradalmi da-adâs. íy.uu magy 22.00 Hirek 22J5 Hanglemez.

22 20 Közlemények. 22.25 Hirek. 
orosz nyelven. 22.30 Hanglemezek. ■ nika. 
23.30 Hirek. 23.35 Népi dallamok.

BUKAREST II.: 13.00 A népi dal
lamtól a szimfóniáig. 14.00 Livianu 
Dóréi énekel. 14.20 j,Kék Duna", 
keringő. 14.30 Hirek. 14.45 Művész
lemezek. 20.00 Popovits Elorica éne
kel. 20.20 Tánczene. 21.00 A rádió 
hangversenyzenekara játszik. 22.00 
Hirek. 22.15 Staneu Angéla zongorá
zik. 22.45 Szórakoztató zene.

RÁDIÓ ROMÁNIA: 630 Magyar 
adás. 19.00 Magyar adás.

BUDAPEST

KOSSUTH RÁDIÓ: 8.45 Mit tar 
nult a gyógyszer kémia a régiektől? 
9.G0 Szórakoztató szovjet muzsika. 
12.30 A daiirodalom remekeiből. — 
Hanglemezek. 13.15 Jaki Tóth Pál 
szalonzenekara játszik. 14.00 A tehe
tetlenség büntetése. 14.15 Asztali 
muzsika. 15.30 Könnyű muzsika. 
Hanglemezek. 16.00 Női szemmel — 
női fülnek. 1630 Jószomszédság mu
zsikája. 17.40 Termelési Híradó. 
18.10 Szovjet napok — szovjet em
berek. 18.20 Szív küldi szívnek szí
vesen. 19.15 A néprádió színhaza. 
„Turandot" 20.15 Jazzmuzsika. 
Hanglemezek. 20.30 Falurádió. 21.30 
Magyar muzsika. 22.30 Szív küldi 
szívnek szívesen. 24.00 Prokofjev és 
Brittan müveiből.

2330 Hirek. 
2335 Népi

lásjelentés. 13.02 Szerenádok. 13.25 
Sajtószemle. 13.30 Dinicu Ionel ze
nekara. 13.55 Közlemények. 14.00 Di
niéit Ionel zenekara folytatja mű
sorát. 14.30 Hírek. 14.45 Akoraeon- 
zene. 14.52 Közlemények. 14.57 Idő*  
járásjelentés. 15.00 Szórakoztató ze
ne. 15.30 Műsorismertetés. 18.00 A 
Hadsereg órája. 18.30 Orosz nyelv- nekara. 
tanfolyam. 19.00 Hanglemezek. 19.10 
Zenei krónika. 19.25 Hanglemezek. 
19.30 Ifjúsági ad/<s. . 20.00 Hirek. 
20.15 Hanglemez. 20.20 A rádió pos-

| Iketjfebruár 7 "~|

BUKAREST

' PETŐFI RÁDIÓ: 8.20 Mit föz*
1 zünk? 830 Reggeli) zene. Hangle

mezek. 9.15 Heti zenés kalendárium. 
10.00 Magyar nóták. 11.10 Zenekari 
müvek. 12.30 Szigeti-Marx Erika

1 hegedül. 16.00 Vidám percek. 16.30
’ Élő antológia. 17.00 Operetthősök 

kongresszusa. 18.10 ötórai tea. 19.00
' A vezérmotivum. 20.00 Jobb későn, 

mint soha! 20.30 A Postás filharmo
nikus zenekar játszik. 21.30 A Ráaió 
Szabadegyeteme. 21.50 Magyar nő- .

I ták. Hanglemezek. 22.40 Kiváncs» 
mikrofon. 22.55 Mi történik a világ
gazdaságban? 23.00 Tánczene. Hang
lemezek.

BUKAREST I.: 13 ÍX) Vizálásje- 
tentés. 13.02 Hegedűszóló. 1335 A 
Művész Szakszervezet zenekarának 
műsora. 1335 Közlemények. 14.00 
A Művész Szakszervezet zenekara 
folytatja műsorát 1430 Hirek 14.45 
Mozart: „Varázsfuvela", nyitány. 
1432 Közlemények. 14.57 Időjárás
jelentés. 15.00 Könnyű zene. 1530 
Műsorismertetés. 18.00 A Művész 
Szakszervezet énekkara szovjet és 
román dalokat ad elő. 1830 Orosz 
nyelvtanfolyam. 19.00 Zenei aprósá
gok. 19.10 Orvosi szemle. 19.25 
Hanglemezek. 19.30 Részletek Haydn 
szimfóniákból. 20.00 Hírek. 20.15 
Szinházi est 21.20 A Szovjetunióból. 
2130 Sportközlemények. 22.00 Hi
rek. 22.15 Hanglemez. 22.20 Közle
mények. 22.25 Hirek orosz nyelven. 
2230 Háber Paula énekel. 22.50 
Hanglemezek. 23.05 Könnyű zene. 
23.30 Hírek. 23.35 Könnyű zene.

. 23.55 Népi dallamok.

BUKAREST II.: 13.00 Könnyű 
zene. 13.25 Hanglemezek legendás 
alakokról. 14.20 Könnyű zene. 14.30 
Hirek. 14.45 Szórakoztató zene. 20.00 
Mindenből mindenkinek. 21.00 Szov
jet müvészlemezek. 22.00 Hirek. 
22.15 Florentin Milea és Giloveanu

| Kedd, február 8 |

BUKAREST

BUKAREST I.: 6.00 Hírek. 6.15
Hanglemezek. 6.20 Reggeli zene. 630 
Hanglemezek. 7.00 Hírösszefoglaló. 
7.05 Hanglemezek. 7.15 Hírek orosz 
nyelven. 7.20 Hanglemezek. 7.30 
A „Scanteia" vezércikkének ismer
tetése. 7.40 Hanglemezek. 7.57 Köz
lemények. 1230 Hirek. 12.40 Müvesz- 
lemezek. 13.00 Vízállásjelentés. 13.02 
Banaceanu Luca zenekara. 13.25 Saj
tószemle. 13.30 Banaceanu Luca ze
nekara folytatja műsorát. 13.55 Köz
leményeit. 14.00 Tudományos szem
le. 14.15 Sadao Sinu énekel. 1430 
Hirek. 14.45 Hanglemezek. 14.52 “ 
Közlemények. 1437 Időjárásjelentés. 
15.00 Müvészlemezek. 15.30 Műsor
ismertetés. 18.00 Szovjet művészek. 
Safran Dániel hegedül 1830 Orosz 
nyelvtanfolyam. 19.00 Román nép
dalok. 19.10 Folyóiratszemle. 19.25

BUDAPEST

KOSSUTH RÁDIÓ: 8.45 Áld ren
det teremtett a káoszban. 9.00 Ma
gyar nóták.. 12.30 Francia hegedű
müvek. 13.15 Ilniczky László sza*  
lonzenekara. 14.00 Hangos rádió. 
14.15 Asztali muzsika. Hanglemezek. 
1530 A rádió jazz-zenekana. 16.00 
Ifjúsági énekkarok. 16.30 Szív küldi 
szívnek szívesen. 17.40 Amold Bax: 
Tintagel.- Szimfónikus költemény. 
18.10 Szovjet napok — szovjet em
berek. 18.20 Három dal. Hangleme. 
zek. 1830 A Szakszervezeti Tanács 
műsora. 19.15 Marxista—leninista 
negyedóra. 19.30 Magyar nóták. 2000 
Tallér Gyula és Bocskai Imre két- 
zongorás műsora. 2030 Falurádió. 
21.30 „Aki szép lányt akar venni..." 
Népdalfeldolgozás. 22.15 A szomszéd
ság ■ nevében: Az elveszett levét 
24.00 Engel István zongorázik. 24.40 
Tánczene. Hanglemezek. 0.30 Köny- 
nyü dallamok. Hangtemezk. tall mu^!ka. 15.30 Házi együttes

PETŐFI RÁDIÓ: 8.20 Többet) ész- játszik. 16.00 Áz Ifjúság Hangja, 
szel, mint erővel. 830 Humoros le- 1630 Az opera műhelyéből. 17.40 
mezek. 9.15 Bach és Mozart verseny- Termelési Híradó. 17.55 A Hangos 
müvek. 10.00 Muzsikáló Szovjetunió. Újság filmrejtvény nyertesei. 18.10 
Hangtemezk. 10.15 Délelőtti hang*  Szovjet napok — szovjet emberek, 
verseny., 1530 Kották és zenei kbny- 18.20 Franciaország szól Magyaror- 
vek ismertetése. 16.00 Felfedezők és szághoz. 19.15 Marxista1—leninista 
feltalálók. 16.20 Gyermekrádió. 17.00 negyedóra. 1930 Századunk Hangja. 
Kopeczky Alajos orgonáL 18.00 öt- 20.00 Hanglemez. 20.25 Falurádió, 
órai tea. 19.00 Verdi operakéttösök, 20.55 Totó-hiradó. 21.30 A rádióze- 
Hanglemezek. 1930 Jobb későn, 
mint soha! 20,00 Regényírók és drá
maírók. 20,20 Rádiózenekar játszik. 
2130 A Rádió Szabadegyeteme. 22.30 
Kórunk zenéje. 
Hanglemezek.

BUKAREST
BUKAREST 1.; 84)0 Hírek. 8.13

Hanglemezek. 6.20 Reggeli torna. 
6.30 Hanglemezek. 7.00 Hírösszefog
laló. 7.05 Hanglemezek. 7.15 Hirek 
orosz nyelven. 730 Hanglemezek. 
730 A „Scanteia" vezércikkének is
mertetése. 7.40 Hanglemezek. 7.57 
Közlemények. 1230 Hírek. ' 12.40 
Smetana-dallamok. 13.00 Vizállasje*  
lentés. 13.02 Erdélyi népdalok. 13.25 
Sajtószemle. 13.30 Stanescu Nicu ze*  

13.55 Közlemények. 14.00 
Stanescu Nicu zenekara folytatja 
műsorát. 14.30 Hirek. 14.45 Beetho
ven I. szimfónia, allegro. 14.52 Köz. 
lermények. 1437 Időjárásjelentés. 
15.00 Schubert-muzsika. 1530 Mű
sorismertetés.. 17.00 Gyermekóra. 
1730 Kulturotthonok részére. 18.00 
Különlegességek a Szovjetunióból. 
1830 Orosz nyelvtanfolyam. 19.00 
Népi dallamok. 19.10 Szinpach kró- 

19.25 Népi dallamok. 1930 
Hanglemezek. 19.35 Rádióegyetem. 
19.45 Népi dallamok. 19.50 A rádió 
szimfónikus zenekara hangversenyé
nek közvetítése az „Athénéul Ro- 
man“-ból. Vezényel: Rogalski Teo*  
dor. Szünetben: 21.00 Hírek. 21.30 
Könnyű zene. 21.45 Román népda
lok. 22.00 Hirek. 22.15 Hanglemez. 
22.20 Közlemények. 22.25 Hirek 
orosz nyelven. 22.30 Bendzsó és 
szakszofonmuzsika, 22.50 Szép han. 
gok. 23.10 Könnyű zene. 2330' Hí
rek. 23.35 Könynü zene. 23.55 Népi 
zene. -

BUKAREST TI.: 13.00 Opera rész
letek. 1330 Hanglemezek; 14.30 Hí
rek. 14.45 Zamora Elena énekek 
20.00 Tánczene. 21.00 Fanico Jas

BUDAPEST

KOSSUTH RÁDIÓ: 8.45 Munkás 
élelmezés. Üzemi konyha. 9.00 Szó- ____ __________ ____ ______
rakoztató muzsika. 12.30. Nemzetek hegedül. 21.20 Szovjet népek hazája, 

22.00 Hirek. 
Kezdők a mikrofon s előtt. 
Hangverseny az erdőben.

dalai. Hanglemezek. 13.15 Hajdú 
Péter Broadway jazz-együtítese ját
szik. 14.00 A betyárvilág hagyomá- 
nyal a népköltészetben. 14.20 Asz
tali muzsika.

ADÁSVÉTEL

21.45 Könnyű zene.
22.15 
2230 
22 50 Könnyű zene.

RÁDIÓ ROMÁNIA: 6.30 Magyar 
adás. 19.00 Magyar adás.

BUDAPEST
KOSSUTH RÁDIÓ: 8.45 Legujtf*  

gyógyszerek. 9.00 A szabadegyházak 
vallásos félórája. 12.30 Kamarazene.
13.15 Könnyű zene. 14.00 „Régi 
fasiszták —uj fasiszták. 14.15 ÁSS*  
tali muzsika. 15.30 Orosz tánczen#, 
Î6.00 Női szemmel — női fülnek. 
16.30 Fridrich Wildgans klarinétod 
zik. 17.40 Szív küldi szívnek szíve
sen. 18.10 Szovjet napok — szovjet 
emberek. 18.20 Magyar nóták és kér*  
ringők. 19.15 Marxista—leninista

_ negyedóra. 19.30 Dunavölgyi Hír*  
gerek. Hanglemezek. 9.15 Művész- adó. 20.00 Bartók.müvek. 24.08 

Tánczene.
PETŐFI RÁDIÓ: 8.20 Szépség, 

egészség. 8.30 Könnyű muzsika, 
915 Magyar nóták. 10.00 Zenekari 
müvek. 11.10 Délelőtti hangverseny.

I A Bonis-énekhármas műsorai

szághoz. 19.15 Marxista1—leninista

20.25 Falurádió.

nekar játszik. 24.00 Kari Gusztáv 
Lönström énekel. 0.30 Tánczene. 
Hanglemezek.

„ m , PETŐFI RÁDIÓ: 8.20 Hogyan
23.0a Táncoljunk, f^zzüj^ mit együnk? 8.30 Régi slá-

| Szerda, február 9 |
lemezek. 10.00 Magyar nóták. Hang
lemezek. 11.10 Az I. honvédkerületi 
fúvószenekar játszik. 1530 Szécsi 
Klára mélyhegedűn játszik. 16.00 
Szív küldi szívnek szívesen. 16.30 
Események a „Mindszenty" bűnügy. 1530 
ről. 17.00 ,Rokokó fuvolamuzsika." 15.55 Hangportrék. 16.20 Gyermek1 
18.00 ötórai tea. Tánclemezek. 19.00 rádió. 17.00 Sanszonok. 18.00 ötórai 
A rádió sportiskolája. 19.15 Hang-

' BUKAREST

BUKAREST I.: 6.00 Hírek. 6.15
Hanglemezek. 6.20 Reggeli torna. 
6.30 Könnyű zene. 7.00 Hírösszefog
laló. 7.05 Hanglemezek. 7.15 Hirek szerszólók. Hanglemezek. 1930 Pe- 

Román népi táncok. 19.30 Hangle- orosz nyelven. 7.20 Hanglemezek, tőfi kora: ,A nagypapa". 20.00 Jobb 
mez. 19.35 Rádióegyetem. 19.45 Fór- 730 A „Sctanteia" vezércikkének későn, mint soha! 2030 Énekkan 
radalmi dalok. 20.00 Hirek. 20.15 ismertetése. 7.40 Szórakoztató zene- 21.00 Magyar nóták. 21.30 A Rádió 
Előadás Csajkovszkijról. 21.40 Sport- 737 Közlemények. 12.30 Hirek. 12.40 Szabadegyeteme., 2130 Jazz-számok. 
közlemények. 21.45 Orlov Vladimír Az Országos Szakszervezeti Tanács Hanglemezek. 22.30 Studióoperett: 
hegedűt 22.00 Hirek. 22.15 Hangle*  énekkarának műsora. 13.00 Vizái- „Cigányprímás."

tea. 19.00 Szabad Népek Hazája 
Szovjet írók Magyarországról. 19.48 
Debussy zongoraszóló. 20.00 A háá 
együttes játszik. 20.30 Falurádió 
Népfőiskola. 21.00 Jazz-kedvelők is
kolája. Hanglemezekkel. 2130 Á 
Rádió Szabadegyeteme. 22.30 „Csü
törtökön este ..." -

EGY félháló sürgősen eladó. Cos. 
buc-utca 13. 672

ELADÓ Fordson traktor kifogás
talan állapotban. Fordson és Inter- 
nocionál traktor-alkatrészek újban ' 
és. használtban. . Golyós csapágyak, 
komplett hegesztő aparátus. Egy hat
hengeres Pontiác luxuskocsi gumi 
nélkül. 24 v. dinamó, 1, 4, 6, 8, 12 
hengeres mágnes. Motorkerékpárvá
zak és alkatrészek. Cim: Szabó Már
ton, Cara, jud. Cluj. 668

ELADÓ egy Hungária mérleg, ti
zedes mérleg, jégszekrény. Megte*  
kiüthető Florilor-utca 8. szám, ajtó 
4. 680

ELADÓ brokátselyem, gyapjúval 
töltött paplan. Györgyíalvi-ut 55, — 

688
EGY uj, modern, kombinált szoba 

eledó. Dávid Ferenc-utca 6. 703
PIANINOT, kifogástalan állapot

ban, jómárkójut, veszek. Deák, 
Egyetem-utca 1. szám. 702

RÁDIÓ, legmodernebb német Te- 
létünkén, acé'.csöves, hatlámpás, uj 
állapotban, eladó. Vider Mór 11-a. 
írisz-templomtól cl-ső megálló. Tkv. 

. NAGYON szép ebédlő, jutányosán 
eladó. Kossuth 20, balra harmadik 
ajtó. Tkv.

ELADÓ egy bördlvány 3 karos, 
székkel, két fotelt. Mlkó-utca 10. 719

ELADÓ egy teljesen jókarban levő 
ebédlő 20.000 lejért. Fellcgvári-ut 
83. 719 l

Apróhirdetés szavanként 3—5 lej. Legkisebb hirdetés dija 10 sasóig 30—50 lej. Állástkeresőknek szavanként 
lej. Cim a kiadóban és jeligés hirdetéseknél 20 lej pótdii fizetendő.

3
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Szabadság
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_______ (volíl^epage líöny vkereskedés) 
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ELADÓ egy 12 személyes komplett 
Bcmdorfl evőeszközkészlet, egy hat
személyes ebédlő é3 kávés szerviz. 
Vörösmarty-utea 50. Délután 2—4-ig.

A 719
ELADÓ uj, modem, diófumiros 

komblnáltazekrény. Bethlen-utca 8., 
asztalosmühely. 722

HALÁSZOKNAK csípőig érő gu
micsizma eladó. Munkácsi-utca 8.

726 
VALÓDI perzsabunda sürgősen, 

o’cfőn eladó. Dr. Lucián Sándor, 
Kossuth Lajos 5., II. emelőt 723

PEDIGRÉS, hathónapos farkas
kutya olcsón eladó. Gépész (Masi- 
nistllor) 109. 485

ZONGORA. Wlrth, eladó. Voltaire 
utca 20., emelet. 716

ELADÓ uj Prikop 250x160 cm. 
perzsaszőnyeg. Kriza-utca 28—30.

Tkv; 
MÉZPERGETŐ és kaptárok el

adók. Barbusse (Szamosközij-utca 6. 
Érdeklődni délelőtt. 720

EGY kitűnő Wcrthetm-kassza el
adó. Cim: Molotovutca 7. Szilágyi 
órás. 724

INGATLAN-LAKÁS

EGY szoba, konyha, éléskamrából 
álló családi ház, azonnal beköltöz*  
tető, eladó. Cim a kiadóban. Gy.

KEDVEZŐ fizetési feltételek mel. 
lett crő3 belvárosban, kimondott 
kétlakrósze3 1 szoba, konyha, kom*  
fontos családi ház, felerészben te el
adó. Vételnél elegendő 100.000 lej, 
többit havi részletfizetéssel. Beköl*  
tözhető. — „Promtus" Iroda, Dózsa 
György-utca 29. czám. Telefon: 
11—51. <«»

ELADÓ egy ház, gyűmölcsösset 
Érdeklődni Papp Jászéitól, Molotov 
utca 16. szám, ajtó 5. 71f

GAZDÁLKODÁSRA te alkalma? 
házastelek eladó. Cim a kiadóban.

717 
NAGY házastelek eladó. Jazului- 

utca 14. szám. 721
KÖZPONTBAN keresek bútorozott 

szobát, fürdőszobahasználattal. Cí
meket a kiadóba „Mérnök" jeligére,

594

ÁLLAST K*T»n\T
PERFEKT könyvelőt keresek, aki 

könyvelni tanít. Cim a kiadóban.
719

KÜLÜNFPLÉK

MENYASSZONYT ruhák, fátyolos 
koszorúk, szörmekeppek kikölcsön
zése. „Dáhlia Müvirágazalon", Here# 
Ut 35. Tkv. t

MENYASSZONYT ruha, fátyol it 
koszorú eladása é3 kölcsönzése nagy; 
választékban az „Orchldea“*náL  Dó
zsa György-utca 22. Tkw

Keresek 
központban 

szépen bútorozott, jól 
fűlhető különbejáratu 
bútorozott szobát 
fürdőszoba használattal 
Cim a kiadóban
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